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Sale Details  | SHA02

拍賣會詳情  Tuesday 27 November 2018 at 7.00 p.m.  
  2018年11月27日晚上7時  

Viewing of Lots  |  SPINK Hong Kong 斯賓克中國
預展時間  Sunday  25 November 2018 10.00 a.m. - 6.00 p.m.   and
  2018年11月25日早上10時-下午6時   及
  Monday 26 November 2018 10.00 a.m. - 5.00 p.m.   
  2018年11月26日早上10時-下午5時    
  All other times by appointment only 其餘時間敬請預約

Live platform |      and/or 及/或       
互聯網平台

HANDBAGS AND ACCESSORIES AUCTION 
手袋及配飾拍賣 
Spink Hong Kong | 4/F, Hua Fu Commercial Building | 111 Queen’s Road West | Sheung Wan 
斯賓克中國 | 香港皇后大道西111號 | 華富商業大廈4樓

Your Spink representive for this sale
斯賓克團隊

Rita Ariete
rariete@spink.com 
+852 3952 3099

Newton Tsang
曾建智先生

ntsang@spink.com 
+852 3952 3000

Bids /General enquiries
競投咨詢

china@spink.com 
tel +852 3952 3000

3% fees on hammer price 
落槌價3%之手續費

Payment Enquiries 
付款方法 

Sue Pui 
spui@spink.com 
tel +852 3952 3010
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NOTICE TO BIDDERS
Dear Bidder, we welcome you to 
our auction house. Please note the 
points below to assist you with the 
registration, bidding and payment at 
our auctions.
REGISTRATION FOR BIDDING:
If you are registering with us for the 
first time or have not bid successfully 
in the past, we require a deposit of 
HK$50,000. If you intend to bid more 
than HK$200,000 the deposit may be 
higher. The deposit will be deducted 
from your invoice should your bid be 
successful. If you are unsuccessful, 
your deposit will be returned by the 
same means by which it was paid. In 
addition we will ask for your bank and 
trade references. 
We encourage new clients to register 
for bidding at least 48 hours prior to 
the commencement of the sale to 
allow sufficient time to process the 
registration.
Prior to the auction, some lots may be 
designated as “Premium Lots”, which 
means a deposit may be required 
before placing a bid on the item for 
sale. Information will be posted on our 
website in such an event. 
Spink have the right at our own 
discretion to refuse admission to our 
premises, attendance at an auction and 
decline submitted bids. 
BIDDING METHODS:
In person - You will be given a 
registration form that you will need to 
fill in providing your up to date address 
and contact details. Please always have 
your photo ID with you and, if you are 
bidding on behalf of a company, your 
business registration. ID information is 
collected for registration purposes only 
and will be kept confidential.
Submitting a bid form by email/post/
fax - Again please always provide your 
full up-to-date contact details together 
with the lot numbers and the amounts 
up to which you would like us to bid 
on your behalf exclusive of Buyer’s 
Premium/tax/postage. Should you not 
receive our email confirmation of your 
bids having been received please call 
our office to make sure they have been 
received and processed.    
Submitting bids via our website - To 
submit bids via our website www.
spink.com you need to be registered 
and logged in. You can leave bids via 
this method up to 3 hours before the 
commencement of the sale. 
Bidding live on Spink Live - You must 
be registered and logged into our 
website www.spink.com. The live 
bidding applet can be accessed from 
one week prior to the sale via the Spink 
Live button on our homepage. You will 
see ‘Auction not yet started’ message 
that will be replaced about one hour 
before the commencement of the sale 
with the live feed. You will be able to 
see and hear the auctioneer live during 
the sale. Buyers who acquire lots on 
the-saleroom.com will have a fee of 
3% on the hammer price added to their 
invoice for using this facility.

Telephone bidding - We reserve this 
service for bidding on lots of value 
exceeding HK$10,000.   
Bidding via agent - Your agent has to 
inform us prior to the sale that he or 
she will be bidding on your behalf, and 
the usual sale registration has to take 
place. He or she has to provide a letter 
of authorisation signed by you.
Please place your bids following our 
usual bidding increments published in 
the Terms and Conditions for Buyers.
Please note that commission and 
telephone bids are undertaken 
subject to other commitments at the 
time of the sale, and the conduct of 
the auction may be such that we are 
unable to bid as requested. Since this is 
undertaken as free service we cannot 
accept liability for failure to make a 
commission bid. 
Buy bids and plus one bids will not be 
accepted.
Please make yourself aware of any 
Saleroom notices published on lots you 
are interested in bidding on.
If your bid is successful the Purchase 
Price will be the sum of the final bid 
and Buyer’s Premium as a percentage 
of final bid, also a fee for bidding on 
the-saleroom.com only, a shipping 
charge if applicable and a fee for paying 
by card. Buyer’s Premium rate is 25% of 
the hammer price.  
PAYMENT METHODS:
Payments should be made by the 
registered buyer and not by third 
parties, unless it has been agreed upon 
at the time of registration that you are 
acting as an agent on behalf of a third 
party.
Payments are due within seven days 
after the date of the sale unless it has 
been confirmed to you in writing since 
July 2013 that you are an approved 
credit client. If payment is not received 
by Day 35, the sale will be cancelled. If 
you are also a vendor in the sale, please 
note offsets are not available.
Payment may be made by one of the 
following methods:
Direct bank transfer to the following 
account, quoting invoice and client 
number as reference. All bank charges 
should be met by you.
Account Name: Spink China Limited 
Bank: HSBC Hong Kong 
Account No.: 652-438458-838 
SWIFT code: HSBCHKHHHKH 
Bank address:  1 Queen's Road Central, 
Hong Kong 
Credit card (VISA , Mastercard and 
CUP):  A 3% fee will be applied. The 
amount will be converted into Pound 
Sterling and processed in Spink London 
office. We are not responsible for any 
foreign exchange losses or fees that 
you may incur in connection with such 
purchases.
American Express: A 4% fee will be 
applied. The amount will be converted 
into Pound Sterling and processed 
in Spink London office. We are not 
responsible for any foreign exchange 
losses or fees that you may incur in 

connection with such purchases.
For all card payments there are 
limits to the amounts we will accept 
depending on the type of card being 
used and whether the cardholder is 
present or paying over the telephone. 
To make a payment by card please call 
our office at +852 3952 3000 or email 
china@spink.com.
Hong Kong cheque drawn on HK 
branch of bank: Cheques should be 
made payable to Spink China Limited 
and must have cleared before your 
purchases can be collected or sent to 
you.
Bankers draft/cashier’s cheque: If you 
provide suitable proof of identity and 
we are able to make checks that satisfy 
ourselves as to the genuineness of the 
draft or cheque then you may collect 
your purchases immediately.
Cash: You may pay for lots purchased 
by cash in the currency of the sale. We 
may accept small amounts in GBP, USD 
and EUR.
COLLECTION OF LOTS AND SHIPPING:
All lots have to be paid for in full before 
they can be collected or shipped. If 
an invoice is partly paid no lots will be 
released from that invoice.
It is the responsibility of the buyer to be 
aware of any import duties or import 
restrictions in the final destination. 
Spink will not accept return of any 
package in order to avoid these duties.
Please be aware that your purchased 
lots will be at your risk in all respects 
from the time of collection or the 
expiry of seven days from the date of 
sale, whichever is sooner. 
If you require sending your lots to an 
address different from the address on 
the invoice, this will be carried out at 
the discretion of Spink.
Lots marked with the  symbol are 
subject to import/export restrictions 
established by the Convention on the 
International Trade in Endangered 
Species of Wild Fauna and Flora 
(CITES). The lot can only be shipped 
to addresses within Hong Kong SAR 
or collected from our Hong Kong 
office. Please contact us for further 
information.
FOR ANY FURTHER INFORMATION 
PLEASE CONTACT OUR AUCTION TEAM 
AT +852 3952 3000 or china@spink.
com
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jamie chua to be guest 
auctioneer for the first few 
lots 

after breaking a World Record for a Hermes 
Silver Mini Kelly at our last auction, we are 

delighted to introduce our second handbag sale 
this season. With over 350 years of experience 
in the collectables market and inspired by that 
harmonious balance between old and new, Spink 
brings this Christmas season not only a selection 
of collector’s items but a one of a kind shopping 
experience led by the real connoisseur; Jamie 
Chua, for many the most advanced Handbag 
collector, with over 200 Hermes handbags in her 
tailored made closet. she has definitely become a 
very influential trendsetter in the luxury handbag 
world. 

a tribute to fashion icons

This particular auction is not only a place where 
you can find a special piece for every occasion but 
it is to us, a modest tribute to some emblematic 
fashion icons that throughout the years have 
made history and influenced us in our everyday 
lives.  The essence of this auction is “a return to 

T H R O W B A C K  
C L A S S I C S

the classics” complemented with some interesting 
facts and inspirational quotes that will not only 
make it a nice little black “book” to always carry 
with you but to keep for years to come and that we 
hope will enrich the amateur collector as well as 
pay tribute to Luxury handbags connoisseurs. 

the queen of the nile did not 
have the handbag you can own 
today!
We all know that Cleopatra, even after more than 
two thousand years, still remains an extremely 
powerful beauty and style icon. However, she 
might have had all the luxury goods that the 
ancient world had to offer but she did not own a 
single handbag, not only because, as royalty she 
did not have to carry her own things, but because 
despite her power, all women’s lifestyles, even 
hers, were far from independent and do not 
resemble in any way our today lives.

the handbags that were 
considered vulgar

Before the 16th century men and woman used 
small bags and purses to carry their belongings. 
The introduction of pockets for men’s clothing 
towards the end of the 16th century meant that 
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men’s bags slowly disappear throughout the 
17th century. The first handbags were essentially 
women’s pockets with handles attached to them. 
They were worn under a woman’s skirts, close to 
their skin and were considered undergarments. 
From then on, bags belonged almost exclusively 
to the women’s domain and women started to use 
these “undergarments” on the outside of their 
outfits, something that was considered extremely 
vulgar. Whether one was in favor or against the 
handbag for women, the functional bag would 
quickly become an inescapable component of a 
woman’s daily life. 

from functionality to a fashion 
statement 
In the 20th century, art and fashion movements 
became part of everyday life and consequently 
the handbag evolved. Women’s emancipation was 
the most influential factor in the reshaping of the 
handbag. As more women were employed they 
became more mobile and handbags had to meet 
a growing variety of practical needs. All sorts of 
different bags were made for specific purposes 
such as leather brief cases for  the office, simpler 
leather and plastic daytime bags for walking and 
visiting, elegant, sparkling bags and minaudières 
(metal clutches) for evening use. 

“You are never fully dressed without a Statement 
Handbag.” Jamie Chua

These changes over the years in size, shape and 
decoration with each new decade’s historical 
context resulted in the handbag becoming an 
indispensable item where functionality took a back 
step to expressing one’s personality and reflecting 
fashion became de rigueur; the result a work of 
art. 

"Luxury bags make your life more pleasant, make 
you dream, give you confidence, and show your 
neighbors you're doing well." Karl Lagerfeld

Rita Ariete  
rariete@spink.com

Newton Tsang  
ntsang@spink.com

Baptiste Ballet
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"The best things in 
life are free. The 
second best are very 
expensive."  
Coco Chanel
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Condition Grade 
The numeric condition grades which are explained 
on the last page of this catalogue serve as guidance 
only. 
本目錄最後頁中之狀況評級解譯只供參考。

Symbols and Abbreviations
Lots marked with the symbol  are subject 
to import/export restrictions established by 
the Convention on the International Trade in 
Endangered Species of Wild Fauna and Flora 
(CITES). The lot can only be shipped to addresses 
within Hong Kong SAR or collected from our 
Hong Kong office. Please contact us for further 
information.
凡於項目號前有 的項目之出入口受瀕危野生動植
物種國際貿易公約管制。此類項目只限本地運送
或於本行自行提取。詳情請聯絡本公司職員。

Certification
All lots are certified by Brand Connection Paris. 
所有項目均附有由Brand Connection Paris 發出
之證書
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Did you know? 

The geometric designs were inspired by 
the sketches of an artist that worked 
for Hermès in 1930s. Little is known 
about this artist other than she signed 
as “Mademoiselle D” on the back of her 
drawings. Not a surprise as this design 
has such an Art Deco feel…

 “Tomorrow we will run faster, stretch 
out our arms farther. . . 
And one fine morning — So we beat on, 
boats against the current, borne back 
ceaselessly into the past.” 

F. Scott Fitzgerald, The Great Gatsby
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Lot 1 
BRAND NEW LIMITED EDITION 
LETTRE M KELLY 28 IN ROSE 
JAÏPUR EPSOM LEATHER WITH 
PALLADIUM HARDWARE
全新限量版沙岩粉紅色EPSOM牛皮
28公分LETTER M凱莉包附鈀金配件

HERMÈS, 2018
CONDITION GRADE: 1
28 w x 11 h x 10 d cm
HK$150,000-$250,000
Starting: HK$135,000
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Lot 2 
VINTAGE GOLD CHAMONIX 
LEATHER KELLY SELLIER 32 WITH 
PALLADIUM HARDWARE
VINTAGE金色CHAMONIX牛皮32
公分SELLIER凱莉包附鈀金配件

HERMÈS, 2001
CONDITION GRADE: 2
32 w x 23.5 h x 11.5 d cm
HK$60,000-$120,000
Starting: HK$55,000
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Lot 3 
VINTAGE GOLD PÉCARI LEATHER 
KELLY SELLIER 32 WITH GOLD 
HARDWARE
VINTAGE金色PÉCARI皮32公分
SELLIER凱莉包附金色配件

HERMÈS, 1995
CONDITION GRADE: 2
32 w x 22 h x 12 d cm
HK$60,000-$120,000
Starting: HK$55,000



14   |   

Lot 4 
BEAUTIFUL GOLD TOGO LEATHER 
KELLY RETOURNE 32 WITH 
PALLADIUM HARDWARE
金色TOGO小牛皮32公分
RETOURNE凱莉包附鈀金配件

HERMÈS, 2004
CONDITION GRADE: 1.5
32 w x 23.5 h x 11.5 d cm
HK$60,000-$120,000
Starting: HK$58,000
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Lot 5 
A GOLD EPSOM LEATHER KELLY 
RETOURNE 35 WITH GOLD 
HARDWARE
金色EPSOM牛皮35公分RETOURNE
凱莉包附金色配件

HERMÈS, 2001
CONDITION GRADE: 2
35 w x 25 h x 12 d cm
HK$60,000-$100,000
Starting: HK$48,000



16   |   

Lot 6 
BEAUTIFUL GOLD TOGO KELLY 
RETOURNE 32 WITH GOLD 
HARDWARE
金色TOGO小牛皮32公分
RETOURNE凱莉包附金色配件

HERMÈS, 2001
CONDITION GRADE: 1.5
31 w x 22 h x 12 d cm
HK$60,000-$120,000
Starting: HK$55,000
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Lot 7 
AN ORANGE TOGO LEATHER KELLY 
RETOURNE 32 WITH PALLADIUM 
HARDWARE
橘色TOGO小牛皮32公分
RETOURNE凱莉包附鈀金配件

HERMÈS, 2007
CONDITION GRADE: 2
32 w x 22 h x 12 d cm
HK$60,000-$100,000
Starting: HK$48,000
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Lot 8 
BRAND NEW FEU EPSOM LEATHER 
KELLY SELLIER 32 WITH GOLD 
HARDWARE
全新火焰橘色EPSOM牛皮32公分
SELLIER凱莉包附金色配件

HERMÈS, 2015
CONDITION GRADE: 1
32 w x 22 h x 12 d cm
HK$100,000-$150,000
Starting: HK$58,000
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Lot 9 
A FEU TAURILLON BIRKIN 35 WITH 
GOLD HARDWARE
火焰橘色TAURILLON小牛皮35公分
柏金包附金色配件

HERMÈS, 2006
CONDITION GRADE: 1.5
35 x 25 h x 18.5 d cm
HK$60,000-$120,000
Starting: HK$55,000
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Did you know?  
Alfred Hitchcock has been 
credited with bringing the Kelly 
handbag into the limelight. 
In 1954, Hitchcock purchased 
Hermès accessories for the film 
To Catch a Thief, starring Grace 
Kelly. After her marriage to Prince 
Rainier III, the pregnant Princess 
of Monaco was photographed 
using the handbag to cover her 
belly from the paparazzi. 

Princess Grace was a fashion 
icon, and as such the handbag 
became very popular. Although 
the handbag  became known as 
the Kelly bag, it was not officially 
renamed until 1977.
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Lot 10 
SPECIAL NOISETTE VEAU DOBLIS 
LEATHER KELLY RETOURNE 28 
WITH GOLD HARDWARE
罕見淺栗色麂皮28公分RETOURNE
凱莉包附金色配件

HERMÈS, 2006
CONDITION GRADE: 1.5
28.5 w x 21 h x 11.5 d cm
HK$150,000-$250,000
Starting: HK$120,000
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Lot 11 
RARE ALEZAN EVERGRAIN 
LEATHER KELLY SELLIER 32 WITH 
GOLD HARDWARE & WHITE 
PIPINGS
罕見啡色EVERGRAIN牛皮32公分
SELLIER凱莉包附金色配件

HERMÈS, 1998
CONDITION GRADE: 1.5
32 w x 22 h x 12 d cm
HK$70,000-$150,000
Starting: HK$48,000
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Lot 12 
BEAUTIFUL ETRUSQUE SHINY 
ALLIGATOR LEATHER KELLY 
SELLIER 28 WITH GOLD 
HARDWARE
亮面啡色短吻鱷皮28公分SELLIER凱
莉包

HERMÈS, 1997
CONDITION GRADE: 2
28.5 w x 20.5 h x 11.5 d cm
HK$180,000-$250,000
Starting: HK$150,000

This lot is subject to import/export 
restrictions established by the 
Convention on the International 
Trade in Endangered Species of Wild 
Fauna and Flora (CITES). The lot can 
only be shipped to addresses within 
Hong Kong SAR or collected from 
our Hong Kong office. Please contact 
us for further information.

此項目之出入口受瀕危野生動植
物種國際貿易公約管制。此項目
只 限 本 地 運 送 或 於 本 行 自 行 提
取。詳情請聯絡本公司職員。
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Lot 13 
SPECIAL EDITION BRIQUE 
TAURILLON KELLY RETOURNE 
32 GHILLIES WITH PALLADIUM 
HARDWARE
特別版磚紅色TAURILLON 小牛皮32
公分RETOURNE GHILLIES凱莉包附
鈀金配件

HERMÈS, 2015
CONDITION GRADE: 1.5
31 w x 23 h x 12 d cm
HK$100,000-$150,000
Starting: HK$78,000
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Did you know? 

Box calf leather is the oldest 
type of leather available. It was 
commonly used in the first 
production of Kelly bags.
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Lot 14 
A BRIQUE BOX LEATHER 
KELLY SELLIER 32 WITH GOLD 
HARDWARE
磚紅色BOX小牛皮32公分SELLIER凱
莉包附金色配件

HERMÈS, 1999
CONDITION GRADE: 1.5
32 w x 23.5 h x 11.5 d cm
HK$50,000-$100,000
Starting: HK$45,000
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Lot 15 
RARE NOISETTE VACHE LIEGEE 
BIRKIN 35 WITH PALLADIUM 
HARDWARE
罕見淺栗色VACHE LIEGEE小牛皮35
公分柏金包附鈀金配件

HERMÈS, 2004
CONDITION GRADE: 1
35 w x 25 h x 19 d cm
HK$60,000-$120,000
Starting: HK$55,000
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Lot 16 
A NATURAL VACHE LIEGEE SAC 
À DÉPÈCHES 40 WITH GOLD 
HARDWARE
皮革原色VACHE LIEGEE牛皮40公分
SAC À DÉPÈCHES附金色配件

HERMÈS, 2004
CONDITION GRADE: 3
40.5 w x 30 h x 4.5 d cm
HK$20,000-$30,000
Starting: HK$15,000
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Lot 17 
A BROWN DAMIER EBENE 
CANVAS PÉGASE 65 WITH GOLD 
HARDWARE
啡色DAMIER EBENE帆布65公分
PÉGASE行李箱附金色配件

LOUIS VUITTON, 2006
CONDITION GRADE: 2
45 w x 66 h x 23.5 d cm 
HK$20,000-$30,000
Starting: HK$15,000

Lot 18 
A BROWN DAMIER EBENE CANVAS 
PÉGASE 45
啡色DAMIER EBENE帆布55公分
PÉGASE行李箱

LOUIS VUITTON, 2007
CONDITION GRADE: 2
34 w x 45 h x 17 d cm
HK$20,000-$30,000
Starting: HK$15,000

17

18
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Lot 19 
BRAND NEW CHOCOLATE EPSOM 
LEATHER JIGE GM WITH WHITE 
OVERSTICHING 
全新巧克力色EPSOM牛皮白色外縫
線JIGE GM包

HERMÈS, 2009
CONDITION GRADE: 1
34 w x 26 h x 2 d cm
HK$20,000-$30,000
Starting: HK$18,000
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“Moralistic is not moral. 
And as for truth — well, 
it’s like brown — it’s 
not in the spectrum. 
Truth is so generic.” Iris 
Murdoch
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Lot 20 
A CHOCOLAT TAURILLON LINDY 
WITH SILVER HARDWARE
巧克力色TAURILLON 小牛皮LINDY
包附銀色配件

HERMÈS, 2004
CONDITION GRADE: 2
34 w x 22 h x 17.5 d cm
HK$30,000-$60,000
Starting: HK$25,000
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Lot 21 
A CHOCOLAT EPSOM LEATHER 
BIRKIN 35 WITH PALLADIUM 
HARDWARE
巧克力色EPSOM牛皮35公分柏金包
附黑色配件附鈀金配件

HERMÈS, 2008
CONDITION GRADE: 1.5
35 w x 25 h x 17.5 d cm
HK$80,000-$150,000
Starting: HK$55,000
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Lot 22 
BRAND NEW MARRON FONCE 
FJORD LEATHER BIRKIN 35 WITH 
PALLADIUM HARDWARE
全新深棕色FJORD牛皮35公分柏金包
附鈀金配件

HERMÈS, 2012
CONDITION GRADE: 1
35 w x 28 h x 19 d cm
HK$80,000-$150,000
Starting: HK$58,000
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Lot 23 
AN ETOUPE TOGO BIRKIN 35 WITH 
PALLADIUM HARDWARE
麻绳灰TOGO小牛皮35公分柏金包附
鈀金配件

HERMÈS, 2012
CONDITION GRADE: 1.5
35 w x 25 h x 18.5 d cm
HK$80,000-$160,000
Starting: HK$68,000



38   |   

Lot 24 
AN ETOUPE TAURILLON EVELYNE 
I MM WITH PALLADIUM 
HARDWARE
灰啡色TAURILLON 小牛皮EVELYNE 
I MM包附鈀金配件

HERMÈS, 2006
CONDITION GRADE: 2
28 w x 27 h x 7 d cm
HK$18,000-$25,000
Starting: HK$15,000
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Lot 25 
A NATURAL TOILE H CANVAS 
AND CHAMONIX LEATHER KELLY 
RETOURNE 32 WITH PALLADIUM 
HARDWARE
原色帆布及CHAMONIX牛皮32公分
RETOURNE凱莉包附鈀金配件

HERMÈS, 2007
CONDITION GRADE: 1.5
32 w x 22 h x 12 d cm
HK$60,000-$120,000
Starting: HK$58,000
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Lot 26 
RARE BRAND NEW NATURAL 
BARENIA LEATHER KELLY PICNIC 
35 WITH PALLADIUM HARDWARE
罕見全新BARÉNIA小牛皮及柳條
PICNIC 凱莉包附鈀金配件

HERMÈS, 2017
CONDITION GRADE: 1
36 w x 26 h x 13 d cm
HK$300,000-$600,000
Starting: HK$290,000



 41 

Did you know? 
Barenia is one of Hermès’ original saddle leathers 
and it requires a specific tanning process, which 
is known by only a small number of craftsmen. 
Barenia is double-tanned in chrome and vegetable 
dyes, and then soaked in a mix of 9 different oils 
over a 5-6 week process.
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Lot 27 
BEAUTIFUL VINTAGE NATURAL 
TOILE H/COURCHEVEL LEATHER 
CONSTANCE 23 WITH GOLD 
HARDWARE
VINTAGE皮革色COURCHEVEL牛皮
及帆布32公分CONSTANCE包附金色
配件

HERMÈS, 1979
CONDITION GRADE: 2
23 w x 16 h x 6 d cm
HK$70,000-$150,000
Starting: HK$48,000
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Lot 28 
A BEAUTIFUL NATURAL KELLY 28 
IN OSTRICH WITH PALLADIUM 
HARDWARE
皮革色鴕鳥皮28公分凱莉包附鈀金配
件

HERMÈS, 2009
CONDITION GRADE: 1.5
28.5 w x 21 h x 11.5 d cm
HK$100,000-$200,000
Starting: HK$95,000
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Lot 29 
VINTAGE NATURAL OSTRICH 
BOLIDE MCPHERSON WITH GOLD 
HARDWARE
VINTAGE皮革色鴕鳥皮BOLIDE 
MCPHERSON包附金色配件

HERMÈS, 1985
CONDITION GRADE: 1.5
30 w x 23 h x 1.5 d cm
HK$25,000-$50,000
Starting: HK$20,000
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Lot 30 
BEAUTIFUL VINTAGE CHESTNUT 
OSTRICH SHOULDER BAG WITH 
GOLD HARDWARE
栗色VINTAGE鴕鳥皮肩包附金色配
件

HERMÈS, 1999
CONDITION GRADE: 2
25 w x 17 h x 6.5 d cm
HK$70,000-$150,000
Starting: HK$38,000
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Lot 31 
RARE GOLD OSTRICH LEATHER 
BOLIDE MACPHERSON 35 WITH 
GOLD HARDWARE
罕見金色鴕鳥皮35公分BOLIDE 
MACPHERSON附金色配件

HERMÈS, 1989
CONDITION GRADE: 2.5
35 w x 30 h x 13 d cm
HK$50,000-$100,000
Starting: HK$38,000
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Lot 32 
BRAND NEW LIMITED EDITION 
CARAMEL EPSOM/TADELAKT 
LETTER H KELLY SELLIER 28 WITH 
PALLADIUM HARDWARE
全新限量版駝色EPSOM牛皮及
TADELAKT小牛皮28公分LETTER H
凱莉包附鈀金配件

HERMÈS, 2018
CONDITION GRADE: 1
38 w x 22 h x 12 d cm
HK$180,000-$250,000
Starting: HK$150,000
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Lot 33 
RARE BICOLOR BLACK/FICELLE 
ARDENNES & CHAMONIX KELLY 
32 RETOURNE WITH GOLD 
HARDWARE
黑色及淺灰啡色ARDENNES小
牛皮及CHAMONIX牛皮32公分
RETOURNE凱莉包附金色配件

HERMÈS, 1999
CONDITION GRADE: 1.5
30.5 w x 22 h x 11.5cm
HK$100,000-$200,000
Starting: HK$68,000
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“Personally, I wouldn't go 
anywhere important without 
my own favorite Hermès black 
bag... I have my jewelry with me 
in case something happens and 
I suddenly have to dress up. For 
me, going out without that purse 
would seem almost like going out 
naked. Well, almost.”   
Grace Kelly
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Lot 34 
RARE COLLECTOR BLACK PLEATED 
SATIN AND VEAU DOBLIS LEATHER 
MINI KELLY 20 WITH GOLD 
HARDWARE
黑色百褶綢邊及牛皮20公分迷你凱莉
包附金色配件

HERMÈS, 1993
CONDITION GRADE: 1.5
20 w x 14 h x 9.5 d cm
HK$200,000-$400,000
Starting: HK$150,000
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Lot 35 
A BLACK BOX LEATHER 
CONSTANCE 23 WITH GOLD 
HARDWARE
黑色BOX小牛皮23公分
CONSTANCE附金色配件

HERMÈS, 1992
CONDITION GRADE: 2
23 w x 17 h x 5 d cm
HK$50,000-$100,000
Starting: HK$45,000
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 Lot 36 

A BLACK SHINY POROSUS 
CROCODILE LEATHER KELLY 
SELLIER 32 WITH GOLD 
HARDWARE
黑色亮面POROSUS鱷魚皮32公分
SELLIER凱莉包附金色配件

HERMÈS, 1994
CONDITION GRADE: 2
32 w x 22 h x 12 d cm
HK$150,000-$250,000
Starting: HK$120,000
Crocodylus porosus, CITES Annexe 
II-B

This lot is subject to import/export 
restrictions established by the 
Convention on the International 
Trade in Endangered Species of Wild 
Fauna and Flora (CITES). The lot can 
only be shipped to addresses within 
Hong Kong SAR or collected from 
our Hong Kong office. Please contact 
us for further information.

此項目之出入口受瀕危野生動植
物種國際貿易公約管制。此項目
只 限 本 地 運 送 或 於 本 行 自 行 提
取。詳情請聯絡本公司職員。
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Lot 37 
BEAUTIFUL BLACK BOX KELLY 
SELLIER 32 WITH GOLD 
HARDWARE
黑色BOX小牛皮32公分SELLIER凱莉
包附金色配件

HERMÈS, 1998
CONDITION GRADE: 1.5
33 w x 23 h x 12 d cm
HK$60,000-$120,000
Starting: HK$48,000



54   |   

Lot 38 
LIMITED EDITION BLACK BOX 
LEATHER KELLY GUILLOCHE 32 
WITH PALLADIUM HARDWARE
限量版黑色Box小牛皮32公分
GUILLOCHE凱莉包附鈀金配件

HERMÈS, 2003
CONDITION GRADE: 1.5
32 w x 22 h x 12 d cm
HK$150,000-$250,000
Starting: HK$120,000
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Lot 39 
A BLACK BOX LEATHER KELLY 
RETOURNE 32 WITH PALLADIUM 
HARDWARE
黑色BOX小牛皮32公分RETOURNE
凱莉包附鈀金配件

HERMÈS, 2002
CONDITION GRADE: 1.5
32 w x 23.5 h x 11.5 d cm
HK$50,000-$100,000
Starting: HK$45,000
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Lot 40 
VINTAGE BLACK BOX KELLY 
35 RETOURNE WITH GOLD 
HARDWARE
VINTAGE黑色BOX小牛皮35分公
RETOURNE凱莉包附金色配件

HERMÈS, 2000
CONDITION GRADE: 1.5
34.5 w x 25 h x 12.5 d cm
HK$50,000-$100,000
Starting: HK$48,000
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Lot 41 
BRAND NEW LIMITED EDITION 
BLUE INDIGO/ BLACK/ CUIVRE 
TOGO KELLY AU GALOP RETOURNE 
28 WITH PALLADIUM HARDWARE
全新限量版靛藍色,黑色及古銅色
TOGO小牛皮28公分RETOURNE AU 
GALOP凱莉包附鈀金配件

HERMÈS, 2017
CONDITION GRADE: 1
28.5 w x 21 h x 11.5 d cm
HK$150,000-$200,000
Starting: HK$135,000
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Lot 42 
RARE BLACK VEAU DOBLIS 
MINI KELLY STRAP WITH GOLD 
HARDWARE
黑色麂皮迷你KELLY STRAP附金色配
件

HERMÈS,
CONDITION GRADE: 2
HK$100,000-$200,000
Starting: HK$95,000
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Lot 43 
RARE BLACK SHINY LIZARD 
LEATHER KELLY SELLIER 28 WITH 
GOLD HARDWARE
罕見亮面黑色蜥蜴皮28公分SELLIER
凱莉包附金色配件

HERMÈS, 1999
CONDITION GRADE: 2
28.5 w x 20 h x 11 d cm
HK$200,000-$300,000
Starting: HK$180,000
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Lot 44 
BRAND NEW LIMITED EDITION 
BLACK SWIFT/TOILE H KELLY 
SELLIER BERLINE 32 WITH 
PALLADIUM HARDWARE
全新限量版黑色SWIFT小牛皮及帆布
32公分SELLIER BERLINE凱莉包附
鈀金配件

HERMÈS, 2017
CONDITION GRADE: 1
32 w x 22 h x 12 d cm
HK$180,000-$250,000
Starting: HK$150,000
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Lot 45 
BRAND NEW LIMITED EDITION 
LETTRES AU CARRE KELLY 28 
IN NAVY SWIFT LEATHER WITH 
PALLADIUM HARDWARE
全新限量版海軍藍色SWIFT牛皮28公
分LETTRES AU CARRE凱莉包附鈀
金配件

HERMÈS, 2017
CONDITION GRADE: 1
HK$150,000-$250,000
Starting: HK$120,000
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Did you know?

The So Black collection was designed by Jean 
Paul Gaultier. When it was first released in 
2010, it was discontinued and recalled by 
Hermès because of the delicate nature of the 
hardware. The black hardware effect that 
is created with PVD (a variety of vacuum 
deposition methods which can be used 
to produce thin films and coatings) made 
consumers wary of its utilitarian function. 
Eight years later, it is extremely difficult to 
find one in perfect condition.
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Lot 46 
BRAND NEW RARE BLACK BOX 
LEATHER KELLY SO-BLACK 32 
WITH RUTHENIUM HARDWARE
罕見全新黑色BOX小牛皮32公分SO 
BLACK凱莉包附黑色配件

HERMÈS, 2010
CONDITION GRADE: 1
32 w x 22 h x 12 d cm
HK$250,000-$500,000
Starting: HK$230,000
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Lot 47 
AMAZING VINTAGE BLACK SHINY 
CROCODILE CLASSIC FLAP 26 
WITH GOLD HARDWARE
VINTAGE黑色亮面鱷魚皮26公分經
典單蓋包附金色配件

CHANEL, 1986-1988
CONDITION GRADE: 2
26 w x 16 h x 6.5 d cm
HK$80,000-$150,000
Starting: HK$68,000
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Lot 48 
A BLACK SHINY POROSUS 
CROCODILE LEATHER KELLY 
SELLIER 28 WITH GOLD 
HARDWARE
亮面黑色POROSUS鱷魚皮28公分
SELLIER凱莉包附金色配件

HERMÈS, 1992
CONDITION GRADE: 2.5
28.5 w x 20 h x 11.5 d cm
HK$200,000-$300,000
Starting: HK$180,000
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Lot 49
BRAND NEW LIMITED EDITION 
BLACK VEAU SOMBRERO IMPRIME 
MINI CONSTANCE III WITH EMAIL 
FERMOIR
限量版黑色SOMBRERO小牛皮
ON A SUMMER NIGHT迷你
CONSTANCE包附黑色搪瓷及鈀金配
件

HERMÈS, 2017
CONDITION GRADE: 1
17.5 w x 13.5 h x 4.5 d cm
HK$150,000-$200,000
Starting: HK$120,000
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"I love black because it affirms, designs and 
styles. A woman in a black dress is a pencil 
stroke"  
Yves Saint Laurent
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"Black is not sad. Bright colours are 
what depress me. They're so... empty. 
Black is poetic. How do you imagine 
a poet? In a bright yellow jacket? 
Probably not. " 
Ann Demeulemeester 
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Lot 50 
RARE BRAND NEW BLACK BOX 
LEATHER BIRKIN SO BLACK 35 
WITH RUTHENIUM HARDWARE
罕見全新黑色BOX小牛皮35公分SO 
BLACK柏金包附黑色配件

HERMÈS, 2011
CONDITION GRADE: 1
35 w x 28 h x 19 d cm
HK$250,000-$500,000
Starting: HK$230,000
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Lot 51 
BEAUTIFUL VINTAGE BLACK VEAU 
GRAINE LISSE BIRKIN 35 WITH 
GOLD HARDWARE
罕見VINTAGE VEAU GRAINE 
LISSE小牛皮35公分柏金包附金色配
件

HERMÈS, 2003
CONDITION GRADE: 1.5
35 w x 24.5 h x 18 d cm
HK$70,000-$150,000
Starting: HK$55,000
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Lot 52 
A BLACK TAURILLON PORTE-
DOCUMENT ENVELOPE WITH 
GOLD HARDWARE
黑色TAURILLON小牛皮PORTE-
DOCUMENT ENVELOPE附金色配
件

HERMÈS,1988
CONDITION GRADE: 2
37.5 w x 28 h x 1.5 d cm
HK$20,000-$30,000
Starting: HK$15,000
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Lot 53 
A BLACK BOX LEATHER ENVELOPE 
CLUTCH 
黑色BOX小牛皮ENVELOPE手提包

HERMÈS, ??
CONDITION GRADE: 2
35 w x 28 h x 2 d cm
HK$20,000-$30,000
Starting: HK$15,000
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Did you know?

The beginnings of the briefcase-like 
bag came in the form of the satchel 
carried by Roman soldiers.  It was not 
until the 19th Century when thanks 
to the industrial revolution and new 
materials, that this briefcase-like 
bag was reshaped into the modern 
briefcase which became associated 
with powerful and successful men 
and women. The famous red leather 
case used by UK Chancellors to 
transport the annual budget papers for 
presentation to Parliament is instantly 
recognisable. The original case was 
first used by William Gladstone in the 
1860s and lasted until 2011 when it was 
retired.
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Lot 54 
A BLACK EPSOM LEATHER KELLY 
DEPECHES 34 WITH PALLADIUM 
HARDWARE
黑色EPSOM牛皮34公分DEPECHES
凱莉包附鈀金配件

HERMÈS, 2006
CONDITION GRADE: 1.5
34 w x 27 h x 4.5 d cm
HK$50,000-$70,000
Starting: HK$38,000
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Lot 55 
A BLACK BOX LEATHER SAC À 
DÉPÈCHES 38 WITH PALLADIUM 
HARDWARE
黑色BOX小牛皮SAC À 
DÉPÈCHES38公分附鈀金配件

HERMÈS, 2003
CONDITION GRADE: 1.5
38.5 w x 30 h x 6 d cm
HK$30,000-$50,000
Starting: HK$25,000
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Lot 56 
VINTAGE BLACK ARDENNES SAC 
À DÉPÈCHES 40 WITH GOLD 
HARDWARE
VINTAGE黑色ARDENNES小牛皮40
公分SAC À DÉPÈCHES附金色配件

HERMÈS, 1994
CONDITION GRADE: 2.5
38.5 w x 29 h x 4 d cm
HK$25,000-$35,000
Starting: HK$18,000



 79 

Lot 57 
A BLACK TAIGA LEATHER PÉGASE 
45 WITH PALLADIUM HARDWARE
黑色TAIGA牛皮45公分PÉGASE行李
箱附鈀金配件

LOUIS VUITTON, 2009
CONDITION GRADE: 1.5
36 w x 45 h x 16 d cm
HK$20,000-$30,000
Starting: HK$18,000
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Lot 58 
RARE BRAND NEW TOUAREG 
SILVER H BUCKLE, BRAND NEW 
BLACK ALLIGATOR MATTE H 
BUCKLE WITH PALLADIUM 
HARDWARE AND BRAND NEW 
OMBRE LIZARD MINI H BUCKLE 
WITH CHAMPAIGN GOLD 
HARDWARE
罕見全新純銀TOUAREG H皮帶扣，
全新黑色霧面鱷魚皮H皮帶扣附鈀金
配件及全新漸變色蜥蜴皮迷你H皮帶
扣附香檳金色配件

HERMÈS, 2017-2018
CONDITION GRADE: 1
32mm/32mm/14mm
HK$20,000-$50,000
Starting: HK$18,000
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Lot 59 
RARE BRAND NEW OMBRE 
LIZARD MEDOR BRACELET WITH 
PALLADIUM HARDWARE
罕見全新漸變色蜥蜴皮MEDOR手鐲
附鈀金配件

HERMÈS, 2018
CONDITION GRADE: 1
21 x 4 cm
HK$20,000-$30,000
Starting: HK$18,000

Lot 60 
VINTAGE BLUE LIZARD LEATHER 
LOGO BANGLE WITH PALLADIUM 
HARDWARE
VINTAGE藍色蜥蜴皮LOGO手鐲附
鈀金配件

HERMÈS, 1989
CONDITION GRADE: 1.5
6.5 x 7 cm
HK$5,000-$8,000
Starting: HK$4,000



82   |   

Lot 61 
A GOLD AND BLUE MARBLE 
VINTAGE NECKLACE WITH 
GOLDEN BRASS
黃銅及藍色大理石項鍊

CHANEL, 1995
CONDITION GRADE: 1.5
Total Length:79 cm Pendant: 5 w x 
5.5 h cm
HK$10,000-$20,000
Starting: HK$8,000

Lot 62 
A GOLD CHAIN FLOWER LOUPE 
NECKLACE WITH GOLDEN BRASS
黃銅花形放大鏡項鍊

CHANEL, 1996
CONDITION GRADE: 1.5
Total Length: 85.5 cm Pendant:5.5 
w x 5.5 h cm
HK$10,000-$20,000
Starting: HK$8,000
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Lot 63 
A FOUR-LEAF CLOVER DEEP 
EMBOSSED LOGO BROOCH WITH 
GOLDEN BRASS 
黃銅四葉草壓花LOGO胸針

CHANEL, 1994
CONDITION GRADE: 2
6.5 w x 6 h cm
HK$10,000-$20,000
Starting: HK$8,000

Lot 64 
A VINTAGE CREST BROOCH WITH 
GOLDEN BRASS HARDWARE
VINTAGE黃銅胸針

CHANEL, 90's
CONDITION GRADE: 2
4 w x 4 h cm
HK$8,000-$15,000
Starting: HK$6,000
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“It’s always about timing. If it’s too 
soon, no one understands. If it’s too 
late, everyone’s forgotten.” 

Anna Wintour
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Lot 65 
A BLACK PREMIERE WATCH L 
WITH GOLD HARDWARE
BLACK PREMIERE女士腕錶L

CHANEL, 90's
CONDITION GRADE: 1.5
Dial: 18 x 24mm Bracelet:17 cm
HK$10,000-$20,000
Starting: HK$8,000

Lot 66 
A BLACK PREMIERE WATCH XL 
WITH GOLD HARDWARE
BLACK PREMIERE女士腕錶XL

CHANEL, 90's
CONDITION GRADE: 1.5
Dial: 18 x 24 mm Bracelet:18 cm
HK$10,000-$20,000
Starting: HK$8,000
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Lot 67 
RUNWAY LIMITED EDITION 
BLACK/GOLD SWIFT LEATHER 
TWO-TONE CHAIN AROUND 
CLUTCH WITH GOLD HARDWARE
RUNWAY限量版黑色及金色SWIFT
小牛皮手提包附金色配件

CHANEL, 2016-2017
CONDITION GRADE: 1.5
21.4 w x 11 h x 6 d cm
HK$25,000-$35,000
Starting: HK$22,000
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Lot 68 
A BLACK QUILTED LEATHER & 
CLOVER DETAILS MINI FLAP WITH 
GOLD HARDWARE
黑色菱格牛皮迷你單蓋包附金色四葉
草配件

CHANEL, 2014
CONDITION GRADE: 2
17 w x 10.5 h x 6 d cm
HK$20,000-$30,000
Starting: HK$18,000
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Lot 69 
A BLACK QUILTED LEATHER MINI 
SINGLE FLAP WITH PALLADIUM 
HARDWARE
黑色菱格紋小牛皮迷你單蓋包附鈀金
配件

CHANEL, 1994-1996
CONDITION GRADE: 2
17.5 w 13 h x 6 d cm
HK$25,000-$35,000
Starting: HK$20,000
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Lot 70 
A BLACK QUILTED LEATHER 
CLASSIC DOUBLE FLAP 26 WITH 
GOLD HARDWARE
黑色菱格紋小牛皮雙翻蓋包26公分附
金色配件

CHANEL, 1997-1999
CONDITION GRADE: 2
26 w x 15.5 h x 7 d cm
HK$20,000-$30,000
Starting: HK$18,000
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Lot 71 
A BLACK LARGE QUILTED SMOOTH 
CANVAS VINTAGE TASSEL CAMERA 
BAG WITH GOLD HARDWARE
黑色菱格紋帆布TASSEL CAMERA 
BAG附金色配件

CHANEL, 1986-1988
CONDITION GRADE: 1.5
17.5 w x 12 h x 7 d cm
HK$20,000-$30,000
Starting: HK$15,000

Lot 72 
VINTAGE BLACK QUILTED SILK 
CANVAS ZIP TASSEL CAMERA BAG 
WITH GOLD HARDWARE
VINTAGE黑色菱格綢緞ZIP TASSEL 
CAMERA 包附金色配件

CHANEL, 2003-2004
CONDITION GRADE: 2
19 w x 11.5 h x 7 d cm
HK$20,000-$30,000
Starting: HK$15,000
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Lot 73 
VINTAGE BLACK SILK CANVAS 
MINI V FLAP BAG TWISTED 
HANDLE WITH GOLD HARDWARE
VINTAGE黑色綢緞MINI V FLAP包
附扭紋肩帶及金色配件

CHANEL, 1996-1997
CONDITION GRADE: 1.5
17 w x 14 h x 9.5 d cm
HK$20,000-$30,000
Starting: HK$15,000
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Lot 74 
VINTAGE BLACK SATIN MINI 
SINGLE FLAP WITH GOLD 
HARDWARE
VINTAGE黑色綢緞迷你單蓋包附金
色配件

CHANEL, 2000-2002
CONDITION GRADE: 2.5
17 w x 13 h x 5.5 d cm
HK$10,000-$20,000
Starting: HK$9,000
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Lot 75 
A BLACK CHOCOBAR QUILTED 
SATIN CAMELIA TIMELESS MINI 
FLAP WITH GOLD HARDWARE
黑色大方格紋綢緞CAMELIA 
TIMELESS迷你單蓋包附金色配件

CHANEL, 2002-2003
CONDITION GRADE: 1.5
18 w x 9 h x 5.5 d cm
HK$20,000-$30,000
Starting: HK$18,000
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Lot 76 
A BLACK CANNAGE MISS 
DIOR NEW TYPE WITH GOLD 
HARDWARE
黑色大方格紋MISS DIOR附金色配件

DIOR, 2013
CONDITION GRADE: 2
26 w x 16.5 h x 6.5 d cm
HK$15,000-$25,000
Starting: HK$10,000



96   |   

Lot 77 
A BLACK EPI LEATHER VIVIENNE 
NIGHT BOX IN WITH SILVER 
HARDWARE
黑色EPI牛皮VIVIENNE NIGHT BOX
包附銀色配件

LOUIS VUITTON, 2016
CONDITION GRADE: 1
20 w x 10 h x 10 d cm 
HK$10,000-$20,000
Starting: HK$8,000
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“You can wear the same 
suit from morning to 
dinner, “to be really 
perfectly dressed, you 
cannot keep the same 
bag. For morning, it 
must be very simple, 
and for the evening, it 
must be smaller and, 
if you wish, a little 
fancier.”  
Christian Dior
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Lot 78 
A SPECIAL EDITION BLACK/
PURPLE SILK EMBROIDERED 
SEQUIN DIORAMA WITH SILVER 
HARDWARE
特別版黑色及紫色絲繡亮片 
DIORAMA包附銀色配件

DIOR, 2015
CONDITION GRADE: 1
25 w x 15.5 h x 8 d cm 
HK$30,000-$50,000
Starting: HK$20,000
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Lot 79 
BEAUTIFUL BLACK & SILVER SWIFT 
CALF LEATHER BICOLOR BOY MM 
WITH BLACK LUCITE HARDWARE
黑色及銀色SWIFT CALF小牛皮雙色
BOY MM包附黑色樹脂配件

CHANEL, 2015-2016
CONDITION GRADE: 2
25 w x 15 h x 8 d cm
HK$20,000-$30,000
Starting: HK$19,000
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Lot 80 
RARE BLACK/WHITE QUILTED 
LEATHER BICOLOR DIANA BAG 
WITH GOLD HARDWARE
罕見黑白菱格紋牛皮DIANA BAG附
金色配件

CHANEL, 2017
CONDITION GRADE: 2.5
25 w x 15 h x 6.5 d cm 
HK$20,000-$30,000
Starting: HK$19,000
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Lot 81 
A BLACK/IVORY GRAINED LEATHER 
WITH SNAKE PATTERN SAC DE 
JOUR MM WITH GOLD HARDWARE
黑色牛皮及象牙色蛇皮SAC DE JOUR 
MM包附金色配件

YVES SAINT-LAURENT
CONDITION GRADE: 1.5
32 w x 25 h x 15 d cm
HK$15,000-$25,000
Starting: HK$10,000
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“White is pure and 
simple and matches with 
everything.”

Christian Dior
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Lot 82 
A WHITE QUILTED LEATHER 
VINTAGE SQUARE SHOULDER BAG 
WITH GOLD HARDWARE
白色菱格紋方形肩包附金色配件

CHANEL, 1994-1996 
CONDITION GRADE: 1.5
16 w x 13.5 h x7.5 d cm
HK$20,000-$30,000
Starting: HK$15,000
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Lot 83 
BRAND NEW SPECIAL ORDER GRIS 
MOUETTE EPSOM KELLY SELLIER 
32 WITH WHITE OVERSTICHING 
AND BRUSHED PALLADIUM 
HARDWARE
全新特別訂製灰色EPSOM牛皮32公
分白線SELLIER凱莉包附霧面鈀金配
件

HERMÈS, 2017
CONDITION GRADE: 1
32 w x 22 h x 12 d cm
HK$150,000-$250,000
Starting: HK$120,000
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Did you know?  
The handbag Lady Dior was 
handcrafted in 1994 and 
originally named “Chouchou” 
(which means “Favorite”), Dior’s 
Lady Dior was soon renamed after 
Lady Diana, Princess of Wales. 
In 1995 during Lady Diana’s visit 
to Paris, the former President 
Jacques Chirac’s wife, Madame 
Bernadette Chirac, chose Dior’s 
Chouchou as a gift to the Princess 
of Wales, who started carrying the 
handbag everywhere she went for 
many years to come. 
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Lot 84 
A SILVER CANNAGE LEATHER LADY 
PM WITH SILVER HARDWARE
銀色菱格圖案牛皮LADY PM附銀色
配件

DIOR, 2017
CONDITION GRADE: 1
24 w x 20 h x 11 d cm 
HK$15,000-$25,000
Starting: HK$13,000
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Lot 85 
ADORABLE BRAND NEW LIME 
EPSOM LEATHER TINY BIRKIN 
WITH PALLADIUM HARDWARE
全新青檸色EPSOM牛皮迷你柏金包
附鈀金配件

HERMÈS, 2011
CONDITION GRADE: 1
14.5 w x 9 h x 3.5 d cm
HK$100,000-$200,000
Starting: HK$70,000



 109 

Did you know? 
The iconic Hermès 
orange boxes at 
first were in neutral 
colours such as 
cream or mustard 
but, due to the War 
and to the shortage 
of materials, those 
colors were no longer 
available. The first 
orange box was 
introduced after 
WWII. 
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Lot 86 
BRAND NEW SPECIAL ORDER 
SOUFFRE/ BLEU SAPHIR EPSOM 
BIRKIN 30 WITH PALLADIUM 
HARDWARE
全新特別訂製檸檬黃及寶石藍色
EPSOM牛皮30公分柏金包附鈀金配
件

HERMÈS, 2011
CONDITION GRADE: 1
30 w x 23.5 h x 15.5 d cm
HK$150,000-$250,000
Starting: HK$135,000
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Lot 87 
BRAND NEW LIME/FICELLE TOILE 
DE CAMP & EVERCALF BOLIDE 45 
WITH PALLADIUM HARDWARE
全新青檸色及淺灰啡色EVERCALF小
牛皮及帆布45公分BOLIDE包附鈀金
配件

HERMÈS, 2018
CONDITION GRADE: 1
43 w x 36 h x 23 d cm
HK$40,000-$80,000
Starting: HK$38,000
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Lot 88 
A SOLEIL & TOILE H CANVAS & 
TAURILLON LEATHER EVELYNE I 
PM WITH PALLADIUM HARDWARE
黃色TAURILLON小牛皮及帆布
EVELYNE I PM包附鈀金配件

HERMÈS, 2009
CONDITION GRADE: 1.5
29 w x 28.5 h x 7 d cm
HK$20,000-$30,000
Starting: HK$18,000



 113 

Did you know?

Evelyn Bertrand, the bag's designer and member of the riding 
team created the Evelyn bag as an equestrian accessory. It 
was designed to carry horse grooming implements which 
as they are often wet, would dry easily through the bag's 
perforated side.  It was designed to be worn with the 'H'  
against the body. 
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Did you know?

The Vert Anis Lizard Birkin 25 was 
featured in the TV show "Sex and 
The City" in the iconic scene where 
Mr Big (Chris Noth) shows Carrie 
Bradshaw (Sarah Jessica Parker) her 
big closet. They had to hand deliver 
the bag back to Hermès the same day 
of filming as they were only given a 
few hours to film with the handbag. 
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 Lot 89 

BRAND NEW RARE SHINY LIZARD 
VERT ANIS BIRKIN 25 WITH 
PALLADIUM HARDWARE
全新亮面茴香綠色蜥蜴皮25公分柏金
包附鈀金配件

HERMÈS, 2007
CONDITION GRADE: 1
25 w x 20 h x 13 d cm 
HK$250,000-$500,000
Starting: HK$150,000
Varanus panoptes, CITES Annexe 
II-B

This lot is subject to import/export 
restrictions established by the 
Convention on the International 
Trade in Endangered Species of Wild 
Fauna and Flora (CITES). The lot can 
only be shipped to addresses within 
Hong Kong SAR or collected from 
our Hong Kong office. Please contact 
us for further information.

此項目之出入口受瀕危野生動植
物種國際貿易公約管制。此項目
只 限 本 地 運 送 或 於 本 行 自 行 提
取。詳情請聯絡本公司職員。
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Lot 90 
SPECIAL EDITION MULTICOLOR 
PAINTED VELVET MINAUDIÈRE 
NIKI DE ST PHALLE ZODIAQUE 
CANCER WITH GOLD HARDWARE
特別版手繪絲絨NIKI DE ST 
PHALLE ZODIAQUE CANCER 
MINAUDIÈRE包附金色配件

DIOR, 2017
CONDITION GRADE: 1.5
18 w x 16 h cm
HK$10,000-$20,000
Starting: HK$8,000
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Did you know?  

The very first Louis Vuitton trunk was introduced in 
1858. The Vuitton trunk was especially noteworthy 
upon its introduction, as it was the first trunk to 
have a flat top and bottom, so as to be stackable 
and more easily transported. Previously, trunks 
featured rounded tops to facilitate water run-off.
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Lot 91
RARE VINTAGE GREEN EPI 
LEATHER TABOR 26 WITH GOLD 
HARDWARE
罕見VINTAGE綠色EPI牛皮26公分
TABOR包附金色配件

LOUIS VUITTON, Mid 1990s
CONDITION GRADE: 2.5
26.5 w x 16 h x 26.5 d cm
HK$20,000-$30,000
Starting: HK$18,000
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Lot 92 
BRAND NEW SPECIAL EDITION 
MALACHITE/BLEU ZANZIBAR 
TOGO KELLY RETOURNE AU GALOP 
28 WITH PALLADIUM HARDWARE
全新特別訂製孔雀綠色及桑給巴爾
藍色TOGO小牛皮RETOURNE AU 
GALOP28公分凱莉包附鈀金配件

HERMÈS, 2017
CONDITION GRADE: 1
28 w x 21 h x 12 d cm
HK$150,000-$250,000
Starting: HK$135,000
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Did you know? 

The prototype of the Kelly bag, introduced around 
1892, was a large bag used for holding a saddle,and was 
known as Haut à courroies because of its high handle.

In 1923, Émile-Maurice Hermès and Ettore Bugatti 
designed a thoroughly simple and plain bag for Hermès's 
wife Julie. It was meant to fit into a car door and to allow 
riders to carry their saddle. In the 1930s, Hermès's son-
in-law Robert Dumas redesigned it as a spacious travel 
bag called Sac à dépêches. It was a sharp contrast to the 
dominant purses of the time, which were simple, small 
and flat, resembling envelopes. The handbag gradually 
went on to become stiff and boxy
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 Lot 93 

EXTRAORDINARY ROUGE H/BLEU 
SAPHIR/VERT EMERAUDE SHINY 
POROSUS CROCODILE LEATHER 
KELLY SELLIER TRICOLOR 32 WITH 
GOLD HARDWARE
棗紅, 寶石藍色及祖母綠色亮面
POROSUS鱷魚皮32公分SELLIER凱
莉包附金色配件

HERMÈS, 1992
CONDITION GRADE: 1.5
32 w x 22 h x 12 d cm
HK$350,000-$500,000
Starting: HK$250,000
Crocodylus porosus, CITES Annexe 
II-B

This lot is subject to import/export 
restrictions established by the 
Convention on the International 
Trade in Endangered Species of Wild 
Fauna and Flora (CITES). The lot can 
only be shipped to addresses within 
Hong Kong SAR or collected from 
our Hong Kong office. Please contact 
us for further information.

此項目之出入口受瀕危野生動植
物種國際貿易公約管制。此項目
只 限 本 地 運 送 或 於 本 行 自 行 提
取。詳情請聯絡本公司職員。
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 Lot 94 

A VIBRANT FEU/BRAISE/ROUGE 
H SHINY POROSUS CROCODILE 
LEATHER KELLY SELLIER TRICOLOR 
32 WITH GOLD HARDWARE
火焰橘色,火紅色及棗紅亮面
POROSUS鱷魚皮32公分SELLIER凱
莉包附金色配件

HERMÈS, 1999
CONDITION GRADE: 1.5
32 w x 22 h x 12 d cm
HK$350,000-$500,000
Starting: HK$220,000
Crocodylus porosus, CITES Annexe 
II-B

This lot is subject to import/export 
restrictions established by the 
Convention on the International 
Trade in Endangered Species of Wild 
Fauna and Flora (CITES). The lot can 
only be shipped to addresses within 
Hong Kong SAR or collected from 
our Hong Kong office. Please contact 
us for further information.

此項目之出入口受瀕危野生動植
物種國際貿易公約管制。此項目
只 限 本 地 運 送 或 於 本 行 自 行 提
取。詳情請聯絡本公司職員。
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Lot 95 
HEARTCRUSH ROUGE VIF BOX 
LEATHER KELLY RETOURNE 32 
WITH GOLD HARDWARE
RETOURNE凱莉包附金色配件

HERMÈS, 2002
CONDITION GRADE: 1.5
32 w x 23.5 h x 11.5 d cm
HK$60,000-$120,000
Starting: HK$48,000
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Lot 96 
A ROUGE VIF COURCHEVEL 
LEATHER KELLY SELLIER 32 WITH 
GOLD HARDWARE
紅色COURCHEVEL牛皮32公分
SELLIER凱莉包附金色配件

HERMÈS, 1996
CONDITION GRADE: 2.5
32 w x 22 h x 12 d cm
HK$70,000-$150,000
Starting: HK$48,000
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Lot 97 
A ROUGE VIF ARDENNES LEATHER 
KELLY RETOURNE 35 WITH GOLD 
HARDWARE
紅色ARDENNES小牛皮35公分
RETOURNE凱莉包附金色配件

HERMÈS, 1993
CONDITION GRADE: 2
35 w x 28 h x 19 d cm
HK$50,000-$100,000
Starting: HK$38,000
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Lot 98 
RARE ROUGE VIF BOX CONSTANCE 
GUILLOCHE 24 WITH GOLD 
HARDWARE
罕見紅色BOX小牛皮24公分
CONSTANCE GUILLOCHE包附金色
配件

HERMÈS, 2003
CONDITION GRADE: 2
22.5 w x 17 h x 4.5 d cm
HK$70,000-$150,000
Starting: HK$58,000
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 Lot 99 

RARE BOUGAINVILLIERS RED 
SHINY LIZARD BIRKIN 25 WITH 
PALLADIUM HARDWARE
杜鵑紅色亮面蜥蜴皮25公分柏金包附
鈀金配件

HERMÈS, 2010
CONDITION GRADE: 1
25 w x 20 h x 12.5 d cm
HK$250,000-$500,000
Starting: HK$150,000
Varanus niloticus, CITES Annexe 
II-B

This lot is subject to import/export 
restrictions established by the 
Convention on the International 
Trade in Endangered Species of Wild 
Fauna and Flora (CITES). The lot can 
only be shipped to addresses within 
Hong Kong SAR or collected from 
our Hong Kong office. Please contact 
us for further information.

此項目之出入口受瀕危野生動植
物種國際貿易公約管制。此項目
只 限 本 地 運 送 或 於 本 行 自 行 提
取。詳情請聯絡本公司職員。
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Did you know?  
Every bag is hand 
made by a craftsman. 
It takes about 25 
hours per bag and the 
Kelly bag has 2600 
hand stitches.
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Lot 100 
RARE VINTAGE ROUGE H BOX/
VERT OLIVE TOILE D'OFFICIER 
KELLY SELLIER 28 WITH GOLD 
HARDWARE
罕見VINTAGE棗紅BOX小牛皮
及橄欖綠色帆布28公分SELLIER 
D'OFFICIER凱莉包附金色配件

HERMÈS, 1994
CONDITION GRADE: 2.5
28.5 w x 21 h x 11.5 d cm
HK$60,000-$120,000
Starting: HK$55,000
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Lot 101 
A GRADIENT CORAL RED SHINY 
LIZARD DIORAMA WITH SILVER 
HARDWARE
漸變珊瑚紅亮面蜥蜴皮DIORAMA包
附銀色配件

DIOR, 2015
CONDITION GRADE: 1
25 w x 15.5 h x 8 d cm 
HK$50,000-$100,000
Starting: HK$30,000

Did you know?  
When Christian Dior 
introduced his opulent new 
look to the modern woman 
of the Fifties, he carefully 
thought about everything. 
He even wrote a short 
vademecum named “Little 
Dictionary of Fashion” 
back in 1954, pointing out 
a few fashion rules women 
should follow to be always 
impeccable.
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Lot 102 
SPECIAL EDITION RED CRUISE 
CROCHET CANVAS LOGO FLAP 
WITH SILVER HARDWARE
特別版紅色Cruise渡假系列勾針布料
LOGO翻蓋包附銀色配件

CHANEL, 2013-2014
CONDITION GRADE: 2
25 w x 16 h x 6 d cm
HK$15,000-$25,000
Starting: HK$12,000
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Lot 103 
A RED QUILTED LEATHER SINGLE 
FLAP WITH GOLD HARDWARE
紅色菱格牛皮單蓋包附金色配件

CHANEL, 2016-2017
CONDITION GRADE: 1.5
19 w x 12 h x 5 d cm
HK$20,000-$30,000
Starting: HK$15,000
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 "There is 
a shade of 
red for every 
woman."  
Audrey 
Hepburn



 135 



136   |   

Lot 104 
A RED CAVIAR QUILTED LEATHER 
FLAP BAG WITH GOLD HARDWARE
橙紅色菱格牛皮單蓋包附金色配件

CHANEL, 2016-2017
CONDITION GRADE: 1.5
22 w x 13 h x 6.5 d cm
HK$25,000-$50,000
Starting: HK$24,000
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Lot 105 
A RED QUILTED SILK CANVAS 
SQUARE SHOULDER FLAP WITH 
GOLD HARDWARE
紅色菱格絲質方形肩包附金色配件

CHANEL, 2004-2005
CONDITION GRADE: 2
17.5 w x 13 h x 6 d cm
HK$20,000-$30,000
Starting: HK$15,000
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Lot 106 
VIBRANT RED SHINY LIZARD 
LEATHER V FLAP LOGO BAG WITH 
GOLD HARDWARE
亮紅色蜥蜴皮附金色配件V FLAP 
LOGO包附金色配件

CHANEL, 2005-2006
CONDITION GRADE: 1.5
18.5 w x 13 h x 5 d cm
HK$50,000-$100,000
Starting: HK$48,000
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 Lot 107 

RARE BURGUNDY RED SHINY 
LIZARD MINI CLASSIC SINGLE FLAP 
WITH GOLD HARDWARE
罕見酒紅色亮面蜥蜴皮迷你單蓋包附
金色配件

CHANEL, 2005-2006
CONDITION GRADE: 2
17.5 w x 13 h x 7.5 d cm
HK$50,000-$100,000
Starting: HK$38,000
Varanus niloticus, CITES Annexe 
II-B

This lot is subject to import/export 
restrictions established by the 
Convention on the International 
Trade in Endangered Species of Wild 
Fauna and Flora (CITES). The lot can 
only be shipped to addresses within 
Hong Kong SAR or collected from 
our Hong Kong office. Please contact 
us for further information.

此項目之出入口受瀕危野生動植
物種國際貿易公約管制。此項目
只 限 本 地 運 送 或 於 本 行 自 行 提
取。詳情請聯絡本公司職員。
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Lot 108 
A ROUGE VIF CHAMONIX JIGE PM
紅色CHAMONIX牛皮小碼JIGE包

HERMÈS, 1999
CONDITION GRADE: 1.5
29 w x 19 h x 3 d cm
HK$20,000-$30,000
Starting: HK$18,000

Lot 109 
A VERMILLION EPSOM LEATHER 
JIGE PM
硃砂紅EPSOM牛皮小碼JIGE包

HERMÈS, Early 2000'
CONDITION GRADE: 2.5
29 w x 19 h x 3 d cm
HK$20,000-$30,000
Starting: HK$15,000

108

109
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Lot 110 
BRAND NEW LIMITED EDITION 
BORDEAUX SWIFT LEATHER/ TOILE 
DE CAMP DECHAINEE CONSTANCE 
WITH PALLADIUM HARDWARE
全新限量版波爾多酒紅色SFIFT小牛
皮及TOILE DE CAMP DECHAINEE 
CONSTANCE包附鈀金配件

HERMÈS, 2018
CONDITION GRADE: 1
23 w x 18 h x 7.5 d cm
HK$150,000-$200,000
Starting: HK$120,000
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Lot 111 
RARE VINTAGE RED BOX AND 
TOILE H BIRKIN 35 WITH GOLD 
HARDWARE
罕見VINTAGE 紅色BOX小牛皮及帆
布35公分柏金包附金色配件

HERMÈS, 2002
CONDITION GRADE: 2
34 w x 25.5 h x 18 d cm
HK$80,000-$150,000
Starting: HK$65,000
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Lot 112 
A BLEU FRANCE/ROUGE VIF 
COURCHEVEL KELLY RETOURNE 
BICOLOR 32 WITH GOLD 
HARDWARE
BLEU FRANCE及紅色
COURCHEVEL牛皮 32公分
RETOURNE凱莉包附金色配件

HERMÈS, 1997
CONDITION GRADE: 2
32 w x 22 h x 12 d cm
HK$80,000-$150,000
Starting: HK$65,000
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Lot 113 
SPECIAL EDITION CANDY BLUE 
THALASSA/BLUE ELECTRIC 
EPSOM KELLY RETOURNE 28 WITH 
PALLADIUM HARDWARE
特別版糖果系列地中海藍及電光藍色
EPSOM牛皮28公分RETOURNE凱莉
包附鈀金配件

HERMÈS, 2011
CONDITION GRADE: 2
28 w x 21 h x 11 d cm
HK$100,000-$150,000
Starting: HK$90,000
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Lot 114 
RARE BRAND NEW BLUE AGATE/
GRIS MOUETTE VEAU ELAN 
MINI CONSTANCE VERSO WITH 
PALLADIUM HARDWARE
罕見全新寶石藍色及灰色VEAU牛皮
MINI CONSTANCE ÉLAN VERSO
包附鈀金配件

HERMÈS, 2017
CONDITION GRADE: 1
17.5 w x 13.5 h x 4.5 d cm
HK$100,000-$200,000
Starting: HK$75,000
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“Chanel freed woman.  
I empowered them”  
Yves Saint Laurent
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Lot 115 
VINTAGE NAVY BLUE/GREEN 
BOX AND LIZARD SAC A MALICE 
WITH GOLD AND PALLADIUM 
HARDWARE
Vintage海軍藍色及綠色Box小牛皮
及蜥蜴皮SAC A MALICE附金色及鈀
金配件

HERMÈS, 1991
CONDITION GRADE: 2
23 w x 13 h x 5 d cm
HK$25,000-$35,000
Starting: HK$20,000
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Lot 116 
A ROYAL BLUE SMOOTH MATTE 
LEATHER SAC DE JOUR MM WITH 
GOLD HARDWARE 
寶藍色霧面牛皮SAC DE JOUR MM
包附金色配件

YVES SAINT-LAURENT
CONDITION GRADE: 2
32 w x 25 h x 15 d cm
HK$15,000-$25,000
Starting: HK$10,000
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Lot 117 
A ROYAL BLUE CANNAGE GRAINED 
LEATHER ULTRA BAG WITH 
PALLADIUM HARDWARE
寶藍色大方格紋牛皮ULTRA BAG附
鈀金配件

DIOR, 2016
CONDITION GRADE: 1.5
30 w x 24 h x 12 d cm
HK$15,000-$25,000
Starting: HK$12,000
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Lot 118 
A ROYAL BLUE LARGE DIAMOND 
QUILTED LEATHER TASSEL 
CAMERA BAG WITH GOLD 
HARDWARE
寶藍色菱格紋TASSEL CAMERA包附
金色配件

CHANEL, 2004-2005
CONDITION GRADE: 2
19 w x 13.5 x 7 d cm
HK$20,000-$30,000
Starting: HK$15,000
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Lot 119 
A NAVY BLUE QUILTED LEATHER 
CLASSIC DOUBLE FLAP 26 WITH 
GOLD HARDWARE
海軍藍色菱格紋小牛皮雙翻蓋包26公
分附金色配件

CHANEL, 1986-1988
CONDITION GRADE: 2
26 w x 15.5 h x 7 d cm
HK$20,000-$30,000
Starting: HK$18,000
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Lot 120 
A DARK BLUE CHEVRON QUILTED 
LEATHER SINGLE FLAP WITH GOLD 
TONE HARDWARE
深藍色斜紋牛皮單蓋包附金色配件

CHANEL, 2015-2016
CONDITION GRADE: 2
21 w x 12 h x 5.5 d cm
HK$20,000-$30,000
Starting: HK$18,000
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Lot 121 
A BLUE/GREEN/CYAN QUILTED 
LEATHER MINI FLAP BAG WITH 
ANTIQUE PALLADIUM HARDWARE
藍色, 綠色及靛藍色菱格紋小牛皮迷
你翻蓋仿古銀色配件

CHANEL, 2015-2016
CONDITION GRADE: 2.5
19 w x 10 h x 5.5 d cm
HK$20,000-$30,000
Starting: HK$18,000
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Lot 122 
BEAUTIFUL BLUE JEAN TAURILLON 
LEATHER KELLY RETOURNE 32 WIH 
GOLD HARDWARE
牛仔藍色TAURILLON小牛皮32公分
RETOURNE凱莉包附金色配件

HERMÈS, 2001
CONDITION GRADE: 1.5
32 w x 23.5 h x 11.5 d cm
HK$60,000-$120,000
Starting: HK$58,000
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Lot 123
BRAND NEW SPECIAL ORDER 
BLUE ELECTRIC/ ROSE AZALEE 
EPSOM KELLY 2 SELLIER 28 WITH 
PALLADIUM HARDWARE
全新特別訂製電光藍色及粉桃紅色
EPSOM牛皮28公分SELLIER凱莉包II
附鈀金配件

HERMÈS, 2017
CONDITION GRADE: 1
29 w x 21 h x 11 d cm
HK$150,000-$250,000
Starting: HK$145,000
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Did you know?

Hermès use a horsehoe stamp for their special 
order handbags because of their history. The 
Hermès family built a reputation in the 19th 
century for its sought-after saddlery, made to 
order for aristocratic riders. Established in 1837, 
the leather goods workshop first made harnesses 
and bridles for carriages. In 1880, Charles-Emile 
Hermès moved the firm to the Rue du Faubourg 
Saint-Honore and added a line of saddles. The 
Equestrian line still offers equipment for horses, 
the rider, and the stables.
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Lot 124 
A BLUE MYKONOS SHINY 
ALLIGATOR COPERNIC BIFOLD 
WALLET
希臘藍色亮面鱷魚皮COPERNIC雙折
錢包

HERMÈS, 2013
CONDITION GRADE: 1
11 w × 9 h cm
HK$25,000-$50,000
Starting: HK$20,000

Lot 125 
A BLUE FJORD LEATHER SAC 
À DÉPÈCHES WITH GOLD 
HARDWARE
藍色FJORD牛皮SAC À DÉPÈCHES
附金色配件

HERMÈS, 1996
CONDITION GRADE: 2
38.5 w x 30 h x 6 d cm
HK$25,000-$35,000
Starting: HK$18,000
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Lot 126
BRAND NEW SPECIAL ORDER 
BLUE ELECTRIC/ ROSE AZALEE 
EPSOM KELLY II SELLIER 25 WITH 
PERMABRASS GOLD HARDWARE
全新特別訂製電光藍色及粉桃紅色
EPSOM牛皮25公分SELLIER凱莉包II
附精銅配件

HERMÈS, 2018
CONDITION GRADE: 1

HK$150,000-$250,000
Starting: HK$145,000
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Lot 127 
A PURPLE QUILTED CANVAS 
CLASSIC SINGLE FLAP 26 WITH 
BRUSHED GOLD HARDWARE
紫色菱格紋帆布單蓋包26公分附霧面
黃金配件

CHANEL, 1994-1996
CONDITION GRADE: 1.5
25.5 w X 14.5 h X 6 d cm
HK$20,000-$30,000
Starting: HK$18,000
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Lot 128 
BEAUTIFUL PURPLE OSTRICH 
ALMA PM WITH GOLDEN BRASS 
HARDWARE
紫色鴕鳥皮ALMA PM包附金色配件

LOUIS VUITTON, 2012
CONDITION GRADE: 1
23.5 w x 17.5 h x 11.5 d cm 
HK$30,000-$50,000
Starting: HK$20,000
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Lot 129 
BEAUTIFUL VINTAGE BLEU NUIT 
SHINY POROSUS CROCODILE 
SHOULDER BAG WITH GOLD 
HARDWARE
VINTAGE深夜藍色亮面POROSUS
鱷魚皮SHOULDER BAG附金色配件

HERMÈS, 1975
CONDITION GRADE: 3

HK$70,000-$150,000
Starting: HK$50,000
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Lot 130 
A PRUNOIR CLÉMENCE LEATHER 
BIRKIN 32 WITH GOLD HARDWARE
梅紫色CLÉMENCE小牛皮32公分柏
金包附金色配件

HERMÈS, 1996
CONDITION GRADE: 1.5
32 w x 26.5 h x 16 d cm
HK$60,000-$100,000
Starting: HK$50,000
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Lot 131 
A BLEU SAPHIR EPSOM KELLY 
SELLIER 28 WITH GOLD 
HARDWARE
寶石藍色EPSOM牛皮28公分
SELLIER凱莉包附金色配件

HERMÈS, 2016
CONDITION GRADE: 1.5
29 w x 21 h x 11.5 d cm
HK$100,000-$200,000
Starting: HK$90,000
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Lot 132 
BEAUTIFUL VINTAGE NAVY BLUE 
BOX KELLY 32 RETOURNE WITH 
GOLD HARDWARE
VINTAGE海軍藍色BOX小牛皮32公
分RETOURNE凱莉包附金色配件

HERMÈS, 2002
CONDITION GRADE: 1.5
31 w x 23 h x 10.5 d cm
HK$50,000-$100,000
Starting: HK$48,000
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Lot 133 
BRAND NEW SPECIAL ORDER 
BLUE ELECTRIC/ ROSE POURPRE 
EPSOM KELLY II SELLIER 25 WITH 
PERMABRASS GOLD HARDWARE
全新特別訂製電光藍色及紫玫瑰色
EPSOM牛皮25公分SELLIER凱莉包II
附精銅配件

HERMÈS, 2018
CONDITION GRADE: 1
HK$150,000-$250,000
Starting: HK$145,000
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Lot 134 
BRAND NEW ROSE LIPSTICK 
EPSOM LEATHER BIRKIN 35 WITH 
PALLADIUM HARDWARE
全新唇膏粉紅色EPSOM牛皮35公分
柏金包附鈀金配件

HERMÈS, 2016
CONDITION GRADE: 1
35 w x 28 h x 19 d cm
HK$100,000-$200,000
Starting: HK$80,000
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Lot 135 
A ROSE JAÏPUR TOGO BIRKIN 40 
WITH GOLD HARDWARE
沙岩粉紅色TOGO小牛皮40公分柏金
包附金色配件

HERMÈS, 2014
CONDITION GRADE: 2
40 w x 28 h x 20 d cm
HK$80,000-$150,000
Starting: HK$58,000
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Lot 136 
BRAND NEW ROSE JAÏPUR EPSOM 
LEATHER KELLY II SELLIER 28 WITH 
PALLADIUM HARDWARE
全新沙岩粉紅色epsom牛皮28公分
SELLIER凱莉包II附鈀金配件

HERMÈS, 2015
CONDITION GRADE: 1
HK$100,000-$200,000
Starting: HK$85,000
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Did you know? 
The Constance bag 
was first designed by 
Catherine Chaillet in 1959 
and was given the name 
in honour of her fifth 
child, Constance, having 
delivered the baby the 
same day that the first 
Constance left the Hermès 
production store. These 
bags have remained 
virtually unchanged since 
they were designed.
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Lot 137 
BRAND NEW ROSE JAÏPUR EPSOM 
CONSTANCE III MINI WITH 
PALLADIUM HARDWARE
全新沙岩粉紅色EPSOM牛皮
CONSTANCE III MINI包附鈀金配件

HERMÈS, 2016
CONDITION GRADE: 1
18.5 w x 15.5 h x 5.5 d cm
HK$80,000-$150,000
Starting: HK$68,000
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Lot 138 
RARE ROSE INDIEN VEAU DOBLIS 
CONSTANCE III MINI WITH 
PALLADIUM HARDWARE
罕見淺粉麂皮CONSTANCE III MINI
包附鈀金配件

HERMÈS, 2016
CONDITION GRADE: 1
17.5 w x 13.5 h x 4.5 d cm
HK$100,000-$200,000
Starting: HK$70,000
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Lot 139 
BRAND NEW LIMITED EDITION 
PINK/ORANGE/GREY PATCHWORK 
CANVAS CLASSIC SINGLE FLAP 26 
WITH PALLADIUM HARDWARE
全新限量版粉紅, 橘色及灰色拼布經
典單蓋包26公分附鈀金配件

CHANEL, 2017
CONDITION GRADE: 1
24.5 w x 14.5 h x 7 d cm
HK$25,000-$35,000
Starting: HK$22,000

"Adornment, what a 
science! Beauty, what a 
weapon! Modesty, what 
elegance!"  Coco Chanel
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Did you know ?  
In the 1920s, Coco Chanel 
became tired of having to 
carry her handbags and 
decided to design a handbag 
that freed up her hands. 
Inspired by the straps found 
on soldiers' bags she added 
thin straps and introduced the 
resulting design to the market 
in 1929
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Lot 140 
BRAND NEW SPECIAL ORDER ROSE 
TYRIEN/ TERRE CUITE EPSOM 
BIRKIN 30 WITH PALLADIUM 
HARDWARE
全新特別訂製桃紅色及陶瓷粉色
EPSOM牛皮30公分柏金包附鈀金配
件

HERMÈS, 2011
CONDITION GRADE: 1
30 w x 21.5 h x 15.5 d cm
HK$150,000-$250,000
Starting: HK$135,000
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Lot 141 
RARE ROSE TYRIEN EPSOM 
LEATHER KELLY CUT WITH GOLD 
HARDWARE
罕見桃紅色EPSOM牛皮KELLY CUT
附金色配件

HERMÈS, 2014
CONDITION GRADE: 1
31 w x 13 h x 3 d cm
HK$60,000-$120,000
Starting: HK$58,000
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Lot 142 
BEAUTIFUL ROSE TYRIEN EPSOM 
LEATHER BIRKIN 30 WITH GOLD 
HARDWARE
桃紅色EPSOM牛皮30公分柏金包附
金色配件

HERMÈS, 2014
CONDITION GRADE: 1
30 w x 22 h x 15 d cm
HK$150,000-$250,000
Starting: HK$120,000
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Lot 143 
A LIMITED EDITION FUCHSIA & 
ULTRAVIOLET SATIN CONSTANCE 
ÉLAN VERSO WITH GOLD 
HARDWARE
限量紫紅色綢緞及紫外光色小羊皮內
襯CONSTANCE ÉLAN包附金色配件

HERMÈS, 2010
CONDITION GRADE: 2.5
25 w x 15 h x 5 d cm
HK$80,000-$150,000
Starting: HK$55,000
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Lot 144 
A RUBIS SWIFT KELLY POUCH 
WITH PALLADIUM HARDWARE
寶石紅色SWIFT小牛皮KELLY 
POUCH附鈀金配件

HERMÈS, 2010
CONDITION GRADE: 1
22 w x 14 h x 7 d cm
HK$50,000-$100,000
Starting: HK$38,000
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Did you know?  

The Boy Bag is named after Boy Capel, the love 
of Coco Chanel’s life.  

“Chanel used men’s underwear to make dresses; 
she has a boyish attitude, in fact it is the very 
spirit of Chanel. She got it from Boy Capel, the 
greatest love of her life, which, incidentally, 
explains why the bag is called the Boy Chanel.”  
Karl Lagerfield 
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Lot 145 
A VIOLET VELVET BOY MINI WITH 
ANTIQUE SILVER HARDWARE
紫色天鵝絨迷你BOY附仿古銀色配件

CHANEL, 2012
CONDITION GRADE: 1.5
15 w x 9.5 h x 6 d cm
HK$20,000-$30,000
Starting: HK$18,000
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Lot 146 
RARE TOSCA VEAU DOBLIS MINI 
EVELYNE WITH PALLADIUM 
HARDWARE
罕見紫紅色麂皮迷你EVELYNE

HERMÈS, 2004
CONDITION GRADE: 1.5
15.5 w x 19 h x 5.5 d cm
HK$20,000-$30,000
Starting: HK$18,000
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Lot 147 
BRAND NEW ROSE POURPRE 
TOGO KELLY II 28 RETOURNE WITH 
PALLADIUM HARDWARE
全新紫玫瑰色TOGO小牛皮28公分
RETOURNE凱莉包II附鈀金配件

HERMÈS, 2018
CONDITION GRADE: 1
28 w x 20 h x 11.5 d cm
HK$100,000-$200,000
Starting: HK$88,000
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Lot 148 
BRAND NEW ROSE POURPRE 
EPSOM KELLY II 25 SELLIER WITH 
PALLADIUM HARDWARE
全新紫玫瑰色EPSOM牛皮25公分
SELLIER凱莉包II附鈀金配件

HERMÈS, 2018
CONDITION GRADE: 1
25 w x 18 h x 8.5 d cm
HK$100,000-$200,000
Starting: HK$98,000
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Lot 149 
SPECIAL EDITION CANDY TOSCA 
EPSOM EVELYNE II MM WITH 
PALLADIUM HARDWARE
特別版糖果系列紫紅色EPSOM牛皮
EVELYNE II MM附鈀金配件

HERMÈS, 2011
CONDITION GRADE: 1.5
28 w x 27 h x 9 d cm
HK$20,000-$30,000
Starting: HK$18,000
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Lot 150 
BRAND NEW LIMITED EDITION 
RUBIS & VIOLET EPSOM 
LEATHER CANDY BIRKIN 35 WITH 
PALLADIUM HARDWARE
全新限量糖果系列寶石紅色及紫色
EPSOM牛皮35公分柏金包附鈀金配
件

HERMÈS, 2011
CONDITION GRADE: 1
35 w x 28 h x 19 d cm
HK$80,000-$150,000
Starting: HK$68,000



“I have enough shoes and 
Handbags. I don’t need to go 
shopping “  
- Said No Woman Ever
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TERMS AND CONDITIONS FOR BUYERS

These conditions set out the terms on 
which we (Spink China Limited of 4&5/F., 
Hua Fu Commercial Building, 111 Queen’s 
Road West, Hong Kong) contract with 
you (Buyer) either as agent on behalf of 
the Seller or as principal if we are the 
Seller. You should read these conditions 
carefully.

1 DEFINITIONS

The following definitions in this condition 
apply in these conditions.

Buyer’s Premium  
means the charge payable by you as a 
percentage of the Hammer Price, at the 
rates set out in clause 5.1 below;

Certificate of Authenticity  
means a certificate issued by an Expert 
Committee confirming the authenticity of 
a Lot;

Expert Committee  
means a committee of experts to whom 
a Lot may be sent for an extension in 
accordance with clause 3.4.3;

Forgery 

means a Lot constituting an imitation 
originally conceived and executed as 
a whole with a fraudulent intention to 
deceive as to authorship, origin, age, 
period, culture or source where the 
correct description as to such matters 
is not reflected by the description in 
the catalogue and which at the date of 
the auction had a value materially less 
than it would have had if it had been in 
accordance with the description in the 
catalogue. Accordingly, no Lot shall be 
capable of being a Forgery by reason of 
any damage and/or restoration work of 
any kind (including re-enamelling);

Hammer Price   
means the amount of the highest bid 
accepted by the auctioneer in relation to 
a Lot;

Lot  

means any item deposited with us for sale 
at auction and, in particular, the item or 
items described against any lot number in 
any catalogue;

Reserve   
the amount below which we agree with 
the Seller that the Lot cannot be sold;

Seller   
means the owner of the Lot being sold by 
us;

Spink Group 

Spink China Limited, Spink and 
Son Ltd, and our associated 
companies. 

2 SPINK CHINA’S ROLE AS AGENT

2.1 All sales undertaken by us either at 
auction or privately are undertaken either 
as agent on behalf of the Seller or from 
time to time, as principal if we are the 
owner of the Lot. Please note that even 
if we are acting as agent on behalf of the 

opinion or Certificate of Authenticity on 
any Lot (other than a mixed lot or lot 
containing undescribed stamps) you must 
notify us in writing not less than forty-
eight hours before the time fixed for the 
commencement of the first session of the 
auction. If accepted by us, such request 
shall have the same effect as notice of an 
intention to question the genuineness or 
description of the Lot for the purposes of 
clause 5.9 of these Terms and Conditions 
and the provisions of clause 5.9 shall 
apply accordingly.

3.4.2 Notice of a request for an expert 
opinion or Certificate of Authenticity 
must give the reason why such opinion is 
required and specify the identity of your 
proposed expert which will be subject to 
agreement by us. We reserve the right, 
at our discretion, to refuse a request 
for an expert opinion or Certificate of 
Authenticity including (without limitation) 
where the proposed expert is not known 
to us.

3.4.3 If we accept a request for an expert 
opinion or Certificate of Authenticity 
we will submit the Lot to the Expert 
Committee. You acknowledge and accept 
that the length of time taken by an Expert 
Committee to reach an opinion will vary 
depending on the circumstances and in 
any event is beyond our control.

3.4.4 We will not accept a request for an 
extension on account of condition. Any 
Lot described in the catalogue as having 
faults or defects may not be returned 
even if an expert opinion or Certificate of 
Authenticity cites other faults or defects 
not included in the catalogue description, 
other than in the case of a Forgery.

3.4.5 Should Spink China Limited accept 
a request for an extension under the 
foregoing provisions of this paragraph, 
the fact may be stated by the Auctioneer 
from the rostrum prior to the sale of the 
Lot.

3.4.6 It should be noted that any 
stamp accompanied by a Certificate of 
Authenticity is sold on the basis of that 
Certificate only and not on the basis of 
any other description or warranty as to 
authenticity. No request for an extension 
will be accepted on such a stamp and 
the return of such a stamp will not be 
accepted.

3.4.7 If you receive any correspondence 
from the Expert Committee in relation 
to the Lot, including but not limited 
to a Certificate of Authenticity, you 
must provide us with copies of such 
correspondence no later than 7 days after 
you receive such correspondence.

4 AT THE SALE

4.1 Refusal of admission

Our sales usually take place on our own 
premises or premises over which we 
have control for the sale, and we have 
the right, exercisable at our complete 
discretion, to refuse admission to the 
premises or attendance at an auction.

4.2 Registration before bidding

Seller rather than as principal, we may 
have a financial interest in the Lot.

2.2 The contract for the sale of the Lot 
will be between you and the Seller.

3 BEFORE THE SALE

3.1 Examination of goods

You are strongly advised to examine 
personally any goods in which you are 
interested, before the auction takes 
place. Condition s are usually available 
on request. We provide no guarantee to 
you other than in relation to Forgeries, as 
set out in clause 5.10 of these Terms and 
Conditions.

3.2 Catalogue descriptions

3.2.1 Statements by us in the catalogue 
or condition , or made orally or in writing 
elsewhere, regarding the authorship, 
origin, date, age, size, medium, 
attribution, genuineness, provenance, 
condition or estimated selling price 
of any Lot are merely statements of 
opinion, and are not to be relied on as 
statements of definitive fact. Catalogue 
and web illustrations are for guidance 
only, and should not be relied on either to 
determine the tone or colour of any item. 
No lot shall be rejected on the grounds of 
inaccurate reproduction. No lot illustrated 
in the catalogue and online shall be 
rejected on the grounds of cancellation, 
centring, margins, perforation or other 
characteristics apparent from the 
illustration. Catalogue illustrations are for 
guidance only, and should not be relied 
on either to determine the tone or colour 
of any item or to reveal imperfections. 
Estimates of the selling price should not 
be relied on as a statement that this price 
is either the price at which the Lot will 
sell or its value for any other purpose.

3.2.2 Many items are of an age or nature 
which precludes their being in perfect 
condition and some descriptions in the 
catalogue or given by way of condition  
make reference to damage and/or 
restoration. We provide this information 
for guidance only and the absence of such 
a reference does not imply that an item is 
free from defects or restoration nor does 
a reference to particular defects imply the 
absence of any others.

3.2.3 Other than as set out in clause 5.8, 
and in the absence of fraud, neither the 
Seller nor we, nor any of our employees 
or agents, are responsible for the 
correctness of any statement as to the 
authorship, origin, date, age, attribution, 
genuineness or provenance of any Lot 
nor for any other errors of description or 
for any faults or defects in any Lot. Every 
person interested should exercise and rely 
on his own judgment as to such matters.

3.3 Your Responsibility

You are responsible for satisfying yourself 
as to the condition of the goods and 
the matters referred to in the catalogue 
description.

3.4 Extensions – Stamps only

3.4.1 If you wish to obtain an expert 



You must complete and sign a registration 
form and provide identification before 
making a bid at auction. Please be aware 
that we usually require buyers to undergo 
a credit check. 

If you have not bid successfully with Spink 
in the past, or you are registering with 
us for the first time, we reserve the right 
to require a deposit of up to 50% of the 
amount you intend to spend. Such deposit 
will be deducted from your invoice should 
you be successful. If you are unsuccessful 
at auction, your deposit will be returned 
by the same means it was paid to Spink.

Some lots may be designated, prior to the 
auction, as “Premium lots”, which means 
a deposit may be required before placing 
a bid on the item for sale. Information 
will be posted on our website in such an 
event.

4.3 Bidding as Principal

When making a bid (whether such 
bids are made in person or by way 
of telephone bids operated by Spink, 
commission or online or email bids), you 
will be deemed to be acting as principal 
and will be accepting personal liability, 
unless it has been agreed in writing, at 
the time of registration, that you are 
acting as agent on behalf of a third party 
buyer acceptable to us.

4.4 Commission Bids

If you give us instructions to bid on your 
behalf, by using the form provided in 
our catalogues or via our website, we 
shall use reasonable endeavors to do so, 
provided these instructions are received 
not later than 24 hours before the 
auction. If we receive commission bids 
on a particular Lot for identical amounts, 
and at auction these bids are the highest 
bids for the Lot, it will be sold to the 
person whose bid was received first. 
Commission bids are undertaken subject 
to other commitments at the time of 
the sale, and the conduct of the auction 
may be such that we are unable to bid as 
requested. Since this is undertaken as a 
free service to prospective buyers on the 
terms stated, we cannot accept liability 
for failure to make a commission bid. You 
should therefore always attend personally 
if you wish to be certain of bidding. All 
commission bids should be sent to 4&5/F, 
Hua Fu Commercial Building, 111 Queen’s 
Road West, Hong Kong up till 24 hours 
prior to the sale.

4.5 On-line Bidding

We offer internet services as a 
convenience to our clients. We will not 
be responsible for errors or failures to 
execute bids placed on the internet, 
including, without limitation, errors or 
failures caused by (i) a loss of internet 
connection by either party for whatever 
reason; (ii) a breakdown or problems 
with the online bidding software and/
or (iii) a breakdown or problems with 
your internet connection, computer or 
system. Execution of on-line internet 
bids on www.spink.com and Spink Live 

is a free service undertaken subject to 
other commitments at the time of the 
auction and we do not accept liability for 
failing to execute an online internet bid 
or for errors or omissions in connection 
with this activity. Buyers who acquire lots 
on the-saleroom.com will have a fee of 
3% on the hammer price added to their 
invoice for using this facility.

4.6 Telephone Bids

If you make arrangements with us not less 
than 24 hours before the sale, we shall 
use reasonable endeavors to contact you 
to enable you to participate in bidding by 
telephone, but in no circumstances will 
we be liable to either the Seller or you as 
a result of failure to do so.

4.7 Currency Converter

At some auctions, a currency converter 
will be operated, based on the one month 
forward rates of exchange quoted to us 
by HSBC or any other appropriate rate 
determined by us, at opening on the 
date of the auction. Bidding will take 
place in a currency determined by us, 
which is usually Hong Kong dollars for 
auctions held in Hong Kong. The currency 
converter is not always reliable, and 
errors may occur beyond our control 
either in the accuracy of the Lot number 
displayed on the converter, or the foreign 
currency equivalent of Hong Kong dollar 
bids. We shall not be liable to you for any 
loss suffered as a result of you following 
the currency converter.

4.8 Video images

At some auctions there will be a video 
screen. Mistakes may occur in its 
operation, and we cannot be liable to 
you regarding either the correspondence 
of the image to the Lot being sold or the 
quality of the image as a reproduction of 
the original.

4.9 Bidding Increments

Bidding generally opens below the low 
estimate and advances in the following 
order although the auctioneer may 
vary the bidding increments during the 
course of the auction. The normal bidding 
increments are:

HK$100 to HK$2,000 by HK$100

HK$2,000 to HK$3,000 by HK$200

HK$3,000 to HK$5,000 by HK$200 or 
HK$300

HK$5,000 to HK$10,000 by HK$500

HK$10,000 to HK$20,000 by HK$1,000

HK$20,000 to HK$30,000 by HK$2,000

HK$30,000 to HK$50,000 by HK$2,000 or 
HK$3,000

HK$50,000 to HK$100,000 by HK$5,000

HK$100,000 to HK$ 200,000 by 
HK$10,000

HK$200,000 to HK$300,000 by HK$20,000 

HK$300,000 to HK$500,000 by HK$20,000 
or HK$30,000

HK$500,000 and up at Auctioneer’s 

discretion

4.10 Bidding by the Spink Group 

4.10.1 We reserve the right to bid on Lots 
on the Seller’s behalf up to the amount 
of the Reserve (if any), which will never 
be above the low estimate printed in the 
auction catalogue.

4.10.2 The Spink Group reserves the right 
to bid on and purchase Lots as principal.

4.11 The Auctioneer’s Discretion

The auctioneer has the right at his 
absolute discretion to refuse any bid to 
advance the bidding in such manner as he 
may decide to withdraw or divide any Lot, 
to combine any two or more Lots and, 
in the case of error or dispute, to put an 
item up for bidding again.

4.12 Successful Bid

Subject to the auctioneer’s discretion, 
the striking of his hammer marks the 
acceptance of the highest bid, provided 
always that such bid is higher than the 
Reserve (where applicable), and the 
conclusion of a contract for sale between 
you and the Seller.

4.13 After Sale Arrangements

If you enter into any private sale 
agreements for any Lot with the Seller 
within 60 days of the auction, we, as 
exclusive agents of the Seller reserve the 
right to charge you the applicable Buyer’s 
Premium in accordance with these 
Terms and Conditions, and the seller a 
commission in accordance with the terms 
of the seller’s agreement. 

4.14 Return of Lot

4.14.1 Once your bid has been accepted 
for a Lot then you are liable to pay for 
that Lot in accordance with these Terms 
and Conditions. If there are any problems 
with a Lot then you must notify us within 
7 days of receipt of the Lot, specifying 
the nature of the problem. We may then 
request that the Lot is returned to us for 
inspection. Save as set out in clause 5.9, 
the cancellation of the sale of any Lot and 
the refund of the corresponding purchase 
price is entirely at our sole discretion. We 
will not normally exercise that discretion 
if the Lot is not received by us in the same 
condition that it was in at the auction 
date.

4.14.2 No lot may be returned on account 
of condition if the condition was stated by 
a third party grading company (including, 
but not limited to PCGS, NGC, ANACS, 
ICG, PMG, WBG).

5 AFTER THE AUCTION

5.1 Buyer’s Premium

In addition to the Hammer Price, you 
must pay us the Buyer’s Premium at a 
rate of 25% of the final Hammer price of 
each lot, a fee of 3% on the hammer price 
total for using the-saleroom.com and a 
fee for paying by credit card.

5.2 Payment

 



5.2.1 You must provide us with your full 
name and permanent address and, if so 
requested, details of the bank from which 
any payments to us will be made. You 
must pay the full amount due on your 
invoice within seven days after the date 
of the sale. This applies even if you wish 
to export the Lot and an export license is 
(or may be) required.

5.2.2 You will not acquire title to the Lot 
until all amounts due to us have been 
paid in full. This includes instances where 
special arrangements were made for 
release of Lot prior to full settlement.

5.2.3 Payment should be made in Hong 
Kong Dollars by one of the following 
methods: 

(i) Direct bank transfer to our account 
details of which are set out on the invoice. 
All bank charges shall be met by you. 
Please ensure that your client number is 
noted on the transfer.

(ii) By cheque or bank draft made payable 
to Spink China Limited. Please note that 
the processing charges for payments 
made by cheques or bank drafts drawn 
on a non-Hong Kong bank shall be met by 
you. Please ensure that the remittance 
slip printed at the bottom of the invoice is 
enclosed with your payment.

(iii) By Visa or Mastercard. A fee of 3% 
will be applied. By American Express, 
a fee of 4% will be applied. We are not 
responsible for any foreign exchange 
losses or charges that you may incur in 
connection with such card payments.

5.2.4 Payments should be made by the 
registered buyer and not by third parties, 
unless it has been agreed at the time 
of registration that you are acting as an 
agent on behalf of a third party.

5.3 Notification

We are not able to notify successful 
bidders by telephone. While Invoices are 
sent out by mail after the auction we do 
not accept responsibility for notifying 
you of the result of your bid. You are 
requested to contact us by telephone or 
in person as soon as possible after the 
auction to obtain details of the outcome 
of your bids to avoid incurring charges for 
late payment.

5.4 Collection, Packing and Handling of 
Purchases

5.4.1 Unless specifically agreed to the 
contrary, we shall retain lots purchased 
until all amounts due to us, or to the 
Spink Group, have been paid in full. 
Buyers will be required to pay for their 
lots when they wish to take possession 
of the same, which must be within 7 
days of the date of the sale, unless prior 
arrangements have been made with 
Spink. Without prior agreement, lots will 
not be released until cleared funds are 
received with regard to payments made 
by cheque.

5.4.2 Lots may be collected from 4&5/F, 
Hua Fu Commercial Building, 111 Queen’s 
Road West, Hong Kong. In the event 

where a cheque or bank draft payable to 
Spink China Limited has been presented 
to us, unless we specifically agree to the 
contrary, no Lots shall be released before 
the cheque or bank draft has cleared 
where such funds have been credited into 
our bank account.

5.4.3 A purchased Lot shall be at your risk 
in all respects from the time of collection 
or the expiry of seven days from the date 
of sale, whichever is sooner, and neither 
Spink China Limited nor its employees 
nor agents shall thereafter be liable for 
any loss or damage of any kind, whether 
caused by negligence or otherwise, while 
any Lot is in or under their respective 
custody or control.

5.4.4 If required our shipping department 
may arrange shipment as your agent. 
Although we may suggest carriers if 
specifically requested, our suggestions 
are made on the basis of our general 
experience of such parties in the past and 
we are not responsible to any person to 
whom we have made a recommendation 
for the acts or omissions of the third 
parties concerned.

5.4.5 We shall use all reasonable 
endeavors to take care when handling 
and packing a purchased Lot but remind 
you that after seven days or from the 
time of collection, whichever is sooner, 
the Lot is entirely at your risk. 

5.4.6 It is the responsibility of the Buyer 
to be aware of any Import Duties that may 
be incurred upon importation to the final 
destination. Spink will not accept return 
of any package in order to avoid these 
duties. The onus is also on the Buyer to be 
aware of any Customs import restrictions 
that prohibit the importation of certain 
collectibles. Spink will not accept return 
of the Lot(s) under these circumstances. 
Spink will not accept responsibility for 
Lot(s) seized or destroyed by Customs.

5.4.7 If the Buyer requires delivery of the 
Lot to an address other than the invoice 
address this will be carried out at the 
discretion of Spink.

5.5 Remedies for non-payment or failure 
to collect purchases

5.5.1 If you fail to make payment within 
seven days of your stipulated payment 
date set out in your invoice, we shall be 
entitled to exercise one or more of the 
following rights or remedies:

5.5.1.1 to charge interest at the rate of 2% 
per month compound interest, calculated 
on a daily basis, from the date the full 
amount is due;

5.5.1.2 to set off against any amounts 
which the Spink Group may owe you in 
any other transaction the outstanding 
amount remaining unpaid by you;

5.5.1.3 we may keep hold of all or some 
of your Lots or other property in the 
possession of the Spink Group until you 
have paid all the amounts you owe us 
or the Spink Group, even if the unpaid 
amounts do not relate to those Lots or 
other property. Following fourteen days’ 

notice to you of the amount outstanding 
and remaining unpaid, the Spink Group 
shall have the right to arrange the sale 
of such Lots or other property. We shall 
apply the proceeds in discharge of the 
amount outstanding to us, and pay any 
balance to you;

5.5.1.4 where several amounts are owed 
by you to the Spink Group in respect 
of different transactions, to apply any 
amount paid to discharge any amount 
owed in respect of any particular 
transaction, whether or not you so direct;

5.5.1.5 to reject at any future auction 
any bids made by you or on your behalf 
or obtain a deposit from you before 
accepting any bids.

5.5.2 If you fail to make payment within 
thirty-five days, we shall in addition be 
entitled:

5.5.2.1 to cancel the sale of the Lot or any 
other item sold to you at the same or any 
other auction;

5.5.2.2 to arrange a resale of the Lot, 
publicly or privately, and, if this results 
in a lower price being obtained, claim 
the balance from you together with all 
reasonable costs including a 20% seller’s 
commission, expenses, damages, legal 
fees, commissions and premiums of 
whatever kind associated with both sales 
or otherwise, incurred in connection with 
your failure to make payment; or

5.5.2.3 when reselling the Lot, place a 
notice in our catalogue stating that you 
successfully purchased the Lot at auction 
but have subsequently failed to pay the 
Hammer Price of the Lot; or

5.5.2.4 take any other appropriate action 
as we deem fit.

5.6 Failure to collect

Where purchases are not collected within 
fourteen days after the sale, whether or 
not payment has been made, you will be 
required to pay a storage charge of HKD30 
per item per day plus any additional 
handling cost that may apply. You will 
not be entitled to collect the Lot until all 
outstanding charges are met, together 
with payment of all other amounts due to 
us.

5.7 Use of Default Information

If you fail to make payment for a Lot 
in accordance with these Terms and 
Conditions 

5.7.1 we reserve the right to refuse you 
the right to make bids for any future 
auction irrespective of whether previous 
defaults have been settled; and 

5.7.2 you consent to us disclosing details 
of such default to other auctioneers and 
live bidding platforms, which will include 
your name, address, nature of the default 
and the date of the default.

Auctioneers or live bidding platforms who 
receive details of the default may rely on 
such information when deciding whether 
to enter into a transaction with you in the 
future.



5.8 Export License

5.8.1 You should always check whether 
an export licence is required before 
exporting.

5.8.2 Unless otherwise agreed by us in 
writing, the fact that you wish to apply 
for an export license does not affect your 
obligation to make payment within seven 
days nor our right to charge interest on 
late payment.

5.8.3 We will not be obliged to rescind a 
sale nor to refund any interest or other 
expenses incurred by you where payment 
is made by you despite the fact that an 
export license is required.

5.9 Refund in the case of Forgery

5.9.1 A sale will be cancelled, and the 
amount paid refunded to you if a Lot 
(other than a miscellaneous item not 
described in the catalogue) sold by 
us proves to have been a Forgery. We 
shall not however be obliged to refund 
any amounts if either (a) the catalogue 
description or saleroom notice at the 
auction date corresponded to the 
generally accepted opinion of scholars or 
experts at that time, or fairly indicated 
that there was a conflict of opinions, or 
(b) it can be demonstrated that the Lot 
is a Forgery only by means of either a 
scientific process not generally accepted 
for use until after publication of the 
catalogue or a process which at the 
date of the auction was unreasonably 
expensive or impracticable or likely 
to have caused damage to the Lot. 
Furthermore, you should note that 
this refund can be obtained only if the 
following conditions are met:

5.9.1.1 you must notify us in writing, 
within seven days of the auction date, 
that in your view the Lot concerned is a 
forgery;

5.9.1.2 you must then return the item 
to us within fourteen days, in the same 
condition as at the auction date; and

5.9.1.3 as soon as possible following 
return of the Lot, you must produce 
evidence satisfactory to us that the Lot is 
a Forgery and that you are able to transfer 
good title to us, free from any third party 
claims.

5.9.1.4 you must provide to us all 
evidence obtained by you that a Lot is 
a Forgery no later than 7 days after you 
receive such evidence.

5.9.2 In no circumstances shall we be 
required to pay you any more than the 
amount paid by you for the Lot concerned 
and you shall have no claim for interest.

5.9.3 The benefit of this guarantee is not 
capable of being transferred, and is solely 
for the benefit of the person to whom 
the original invoice was made out by us 
in respect of the Lot when sold and who, 
since the sale, has remained the owner of 
the Lot without disposing of any interest 
in it to any third party.

5.9.4 We shall be entitled to rely on any 
scientific or other process to establish 
that the Lot is not a Forgery, whether or 
not such process was used or in use at 
the date of the auction.

6 LIABILITY

Nothing in these Terms and Conditions 
limits or excludes our liability for: 

6.1 death or personal injury resulting 
from negligence; or 

6.2 any damage or liability incurred by 
you as a result of our fraud or fraudulent 
misrepresentation.

7 USE OF YOUR PERSONAL INFORMATION

7.1 We will use the personal information 
you provide to us to:

7.1.1 process the bids you make on Lots 
(whether successful or otherwise) and 
other auction related services we provide;

7.1.2 process your payment relating to a 
successful purchase of a Lot;

7.1.3 arrange for delivery of any Lot you 
purchase, which will include passing 
your details to shipping providers and, 
on overseas deliveries, to customs where 
they make enquiries regarding the Lot;

7.1.4 inform you about similar products 
or services that we provide, but you 
may stop receiving these at any time by 
contacting us.

7.2 In accordance with clause 4.2, you 
agree that we may pass your information 
to credit reference agencies and that they 
may keep a record of any search that they 
do.

7.3 In accordance with clause 5.7, you 
agree that where you default on making 
payment for a Lot in accordance with 
these terms and conditions we may 
disclose details of such default to other 
auctioneers and live bidding platforms.

7.4 We are also working closely with third 
parties (including, for example, other 
auctioneers and live bidding platforms) 
and may receive information about you 
from them.

8 COPYRIGHT

8.1 We shall have the right (on a non-
exclusive basis) to photograph, video or 
otherwise produce an image of the Lot. 
All rights in such an image will belong to 
us, and we shall have the right to use it in 
whatever way we see fit.

8.2 The copyright in all images, 
illustrations and written material relating 
to a Lot is and shall remain at all times 
our property and we shall have the 
right to use it in whatever way we see 
fit. You shall not use or allow anyone 
else to use such images, illustrations or 
written material without our prior written 
consent.

9 NOTICES

All notices given under these Terms and 
Conditions may be served personally, 
sent by 1st class post, or faxed to the 
address given to the sender by the other 

party. Any notice sent by post will be 
deemed to have been received on the 
second working day after posting or, if 
the addressee is overseas, on the fifth 
working day after posting. Any notice 
sent by fax or served personally will 
be deemed to be delivered on the first 
working day following dispatch.

10 ADDITIONAL PROVISIONS

10.1 Limitation of Liability

Subject to clause 6, we shall not be liable, 
whether in tort (including for negligence) 
or breach of statutory duty, contract, 
misrepresentation or otherwise for any: 

10.1.1 loss of profits, loss of business, 
depletion of goodwill and/or similar 
losses, loss of anticipated savings, loss of 
goods, loss of contract, loss of use, loss of 
corruption of data or information; or 

10.1.2 any special, indirect, consequential 
or pure economic loss, costs, damages, 
charges or expenses.

10.2 Severability

If any part of these Terms and Condition 
is found by any court to be invalid, illegal 
or unenforceable, that part may be 
discounted and the rest of the conditions 
shall continue to be valid and enforceable 
to the fullest extent permitted by law.

10.3 Force majeure

We shall have no liability to you if we 
are prevented from, or delayed in 
performing, our obligations under these 
Terms and Conditions or from carrying on 
our business by acts, events, omissions or 
accidents beyond our reasonable control, 
including (without limitation) strikes, 
lock-outs or other industrial disputes 
(whether involving our workforce or the 
workforce of any other party), failure of a 
utility service or transport network, act of 
God, war, riot, civil commotion, malicious 
damage, compliance with any law or 
governmental order, rule, regulation or 
direction, accident, breakdown of plant or 
machinery, fire, flood, storm or default of 
suppliers or subcontractors.

10.4 Waiver

10.4.1 A waiver of any right under these 
Terms and Conditions is only effective if 
it is in writing and it applies only to the 
circumstances for which it is given. No 
failure or delay by a party in exercising 
any right or remedy under these Terms 
and Conditions or by law shall constitute 
a waiver of that (or any other) right 
or remedy, nor preclude or restrict its 
further exercise. No single or partial 
exercise of such right or remedy shall 
preclude or restrict the further exercise of 
that (or any other) right or remedy.

10.4.2 Unless specifically provided 
otherwise, rights arising under these 
Terms and Conditions are cumulative and 
do not exclude rights provided by law.

10.5 Law and Jurisdiction

10.5.1 These Terms and Conditions 
and any dispute or claim arising out 
of or in connection with them or their 



subject matter, shall be governed by, and 
construed in accordance with Hong Kong 
laws.

10.5.2 The parties irrevocably agree 
that the courts of Hong Kong shall have 
non-exclusive jurisdiction to settle any 
dispute or claim that arises out of, or in 
connection with, Terms and Conditions or 
their subject matter.

買家條款及細則

下述條款列載了本公司（Spink China 
Limited, 註冊地址為香港皇后大道西
111號4及5樓）作為賣方代理人或賣方
本人與閣下（買家）訂立之條款細則，閣
下應仔細閱讀。

1.釋義

以下釋義適用於下述條款。

買家佣金-指就本條款第5.1條所載之費
率，按落槌價支付的百分比；

真實性證書-指由專家委員會發出，用於
證明拍賣品真實性的證書；

專家委員會-指就本條款第3.4.3條對送
達的拍賣品進行評估的專家所組成的委
員會；

贗品-指構成模仿的拍賣品。贗品以欺
騙為目的進行整體構思及製作，用以混
淆作者、來歷、年代、時期、文化或來源
等正確描述並未反映於圖錄當中的內
容，且於拍賣日的價值遠不及符合圖錄
說明者。因此，拍賣品概不因任何破壞
／或任何類型的修復工作（包括重新上
釉）而被列為贗品；

落槌價-指拍賣師落槌决定將拍賣品售
予買家的價格；

拍賣品-指交予本公司拍賣的物品，尤其
指任何圖錄內編有任何編號並加以說明
的物品；

保留價-指本公司與賣家協定的拍賣品
最低售價；

賣家-指提供拍賣品予本公司出售的物
品所有人；

Spink Group -Spink China Limited、
Spink and Son Limited、及本公司之
聯營公司；

2 SPINK CHINA作為代理人的角色

2.1 本公司將作為賣方代理人或不時作
為拍賣品所有人，以拍賣或私人方式進
行所有售。即使作為賣方代理人而非拍
賣品所有人，本公司亦可擁有拍賣品的
經濟利益。

2.2 拍賣品的成交合約將在閣下與賣家
之間釐定。

3 拍賣前事宜

3.1 物品檢查

本公司強烈建議閣下在拍賣開始前，親
自對感興趣的物品進行檢查。品相報告
可經申請獲得。本公司並不會向閣下提
供除贗品（載於本條款第5.10條）外的
任何擔保。

3.2 圖錄說明

3.2.1 本公司於圖錄或品相報告中就拍

賣品的作者、來源、日期、年代、尺寸、
媒質、歸屬、真實性、出處、保存情況、
品相或估價等之所有陳述，或另行口頭
或書面之陳述，僅屬意見之表述，不應
依據為事實之陳述。圖錄及網上說明僅
作參考用途，不應作為釐定任何物品的
色調或顏色之依據。不得以圖錄及網上
影像不符為由拒絕成交。亦不得以圖錄
及網上影像消失，出現越界、重心偏離、
存孔洞等為由拒絕成交。估價不應理解
為拍賣品將要成交之價格或用作任何其
他價值陳述之用途。

3.2.2 許多物品因年代或性質原因而無
法估定為品相完整，且圖錄或品相報告
所陳述的破損及／或修復說明乃按不同
情況而定。本公司提供該資料僅作參考
用途，未有提供破損及／或修復說明並
不代表該物品不存在任何瑕疵或未經修
復。而已陳述的破損及／或修復，不代表
該物品不存在其他任何未陳述的瑕疵。

3.2.3 除本條款第5.8條所載者以及不存
在欺詐的情況外，賣方、本公司或本公
司任何員工或代理概不就任何有關拍賣
品作者、來歷、日期、年代、歸屬、真實
性或保存情況之表述的準確性，或者拍
賣品的任何其他說明錯誤或任何瑕疵承
擔任何責任。本條款不含任何形式的擔
保。任何有興趣人士應以其自身判斷為
準則。

3.3 閣下之責任

閣下有責任了解物品之品相以及圖錄說
明中提述之事宜。

3.4評估—僅限於郵票

3.4.1 若閣下希望獲得任何拍賣品（不包
括混合拍賣品項目或未加以說明的郵票
的拍賣品）的專家意見或真實性證書，
閣下必須在不少於拍賣會第一部份預定
的開始時間前48小時向本公司發出書面
通知。若本公司接受該評估申請，將具
有與本條款第5.9條對拍賣品之真實性
或說明提出質疑的意向通知書具相同之
效力，本條款第5.9條將隨之生效。

3.4.2 申請獲取專家意見或真實性證書
之通知，需要說明該等意見之原因以及
閣下舉薦的專家（須經本公司同意）之
身份。本公司有權拒絕閣下申請獲取專
家意見或真實性證書，包括但不限於舉
薦的專家不為本公司所認識。 

3.4.3 本公司將在接受獲取專家意見或
真實性證書之申請后，向專家委員會提
交相關拍賣品。閣下確認並接受由專家
委員會獲取意見需時並因個別情況而
定，任何情況下並非本公司所能控制。

3.4.4 本公司不接受以品相為由提出的
評估申請。目錄已說明存在瑕疵的任何
拍賣品（即使專家意見或真實性證書列
舉出未包含於目錄說明的其他瑕疵），
除贗品以外，均不可退貨。

3.4.5 若Spink China Limited 根据本
段的上述條款接受評估申請，拍賣師將
於拍賣品開拍前在台上聲明該拍賣品在
接受評估申請下出售。

3.4.6 對於已隨附真實性證書的任何郵
票，出售的基礎僅為已隨附之證書，而
非任何其他相關的真實性說明或擔保。
該等郵票不接受任何評估申請，亦不接
受退貨。

3.4.7 如果閣下從專家委員會收到任何

關於拍賣品的信件 (包括但不限於真實
性證書) ，您必須在收到信件後七天內
向本公司提供該信件的副本。

4 拍賣事宜

4.1 拒絕進入

本公司所舉辦之拍賣活動常于本公司或
經本公司管理之物業內進行, 本公司有
權酌情拒絕任何人參加拍賣活動或進入
拍賣現場。

4.2 競投登記

閣下應在拍賣競投前，憑有效身份證明
文件填寫並簽署登記表文件。本公司一
般會要求買家接受信用審核。若閣下從
未於Spink成功競投或首次於本公司登
記競投，本公司有權向閣下收取不多於
欲消費之金額的百分之五十為競投保證
金。若閣下成功競投, 此保證金將於發
票金額內扣除。若未能成功競投，則此
保證金將悉數以繳付時同樣方式返還。
當某些拍賣品在拍賣會前被定義為「高
估值拍賣品」時，閣下需要在拍賣開始
前繳付保證金。「高估值拍賣品」之資
料將於拍賣會開始前於本公司網站公
佈。

4.3 本人競投

除非已通過認可書面方式向本公司證明
閣下為第三方買家之代理人，否則不管
閣下以親身競投、電話委託、書面/網上
/電郵委託等任何型式競投, 閣下將被視
為競投人本人並須承擔個人責任。

4.4 委託競投

若閣下透過使用本公司圖錄提供的表格
或登錄本公司網站遞交競投指示，本公
司將盡一切合理努力為閣下競投，惟該
等指示須在拍賣開始前不少於24小時
被接獲。倘本公司獲委託以同等金額競
投某件拍賣品，且在拍賣過程中該競價
為最高價，則該拍賣品將售予競投指示
被首先接受者。委託競投受拍賣時的其
他約定規限，且本公司可能無法按閣下
要求的方式競投。由於競投屬於根據已
列明條款向潛在買家提供的無償服務，
本公司不會就未能執行競投委託而承擔
責任。因此，若閣下希望保證競投的確
定性，應親自出席。所有競投委託應在
拍賣開始前不少於24小時寄往本公司。

4.5網上競投

為方便客戶，本公司提供網上競投服
務。本公司不會對網上競投產生的錯誤
或無法競投承擔責任，包括（但不限於）
由

(i) 各方因任何原因導致的網絡鏈接失
敗； (ii) 網上競投軟件出現故障或問題
及／或 (iii) 閣下的網絡鏈接、電腦或系
統出現故障或問題，所導致的錯誤或失
敗。執行網上競投屬於無償服務，且受
拍賣時的其他約定規限，故本公司不會
就未能執行網上競投或與此相關的錯
誤或疏忽而負責。透過The-saleroom.
com 成功競投之客戶, 本公司將額外收
取按落槌價百分之三的手續費用。

4.6 電話競投

若閣下在拍賣開始前不少於24小時遞
交電話委託，本公司應盡一切合理努力
聯繫閣下，使閣下能透過電話參與競
投，惟本公司在任何情況下一概不就未
能聯繫到閣下進行電話競投而向賣方或



閣下承擔任何責任。

4.7 貨幣兌換工具

部份拍賣會於拍賣中使用貨幣兌換工
具。該等工具以香港上海匯豐銀行向本
公司所提供的1個月遠期匯率，或由本
公司於拍賣當天釐定的任何其他適用匯
率為基準。競投將按本公司釐定的貨幣
結算，於香港舉行的拍賣通常以港幣結
算。然而，該貨幣兌換工具未必準確，
在本公司可控制范圍外，所顯示拍賣品
編號或參考外匯金額等信息可能存在誤
差。就閣下因使用該兌換工具的信息而
導致的任何損失，本公司不會承擔任何
責任。

4.8 視頻圖像

部份拍賣會將安裝顯示屏。顯示屏在運
行時可能發生錯誤，惟本公司不會就圖
像與所出售拍賣品不一致或作為原作復
制品之圖像質量承擔責任。

4.9 競價階梯

開拍價一般低於估價下限，隨后按下列
順序遞增，惟拍賣師可在拍賣過程中改
變競價階梯。常見的競價階梯如下：

100港元至2,000港元, 每次增加100港
元

2,000港元至3,000港元, 每次增加200
港元

3,000港元至5,000港元, 每次增加
200/300港元

5,000港元至10,000港元, 每次增加
500港元

10,000港元至20,000港元, 每次增加
1,000港元

20,000港元至30,000港元, 每次增加
2,000港元

30,000港元至50,000港元, 每次增加
2,000/ 3,000港元

50,000港元至100,000港元, 每次增加
5,000港元

100,000港元至200,000港元, 每次增
加10,000港元

200,000港元至300,000港元, 每次增
加20,000港元

300,000港元至500,000港元, 每次增
加20,000/ 30,000港元

500,000港元至1,000,000港元, 每次
增加50,000港元

4.10 由Spink Group競投

4.10.1 本公司保留以不超過保留價（如
適用）及不高於拍賣圖錄所示之估 價下
限的金額代表賣方競投拍賣品之權利。

4.10.2 Spink Group保留作為競投人本
人及購買拍賣品之權利。

4.11 拍賣師之決定權

拍賣師擁有絕對決定權拒絕任何競投，
並以其決定之方式撤回拍賣、分拆任何
拍賣品、合併兩個（或以上）拍賣品及在
出現錯誤或爭議時將有爭議的拍賣品重
新拍賣。

4.12 拍賣成交

最高競投價應高於保留價（如適用），
按拍賣師之決定權，落槌表示接受該最
高競投價，亦表示買家與賣家之間的拍

賣合約正式訂立。

4.13 訂立拍賣以外的銷售

若閣下在拍賣後的60天內就任何拍賣
品與賣方訂立任何私人銷售協議，本公
司作為賣家的獨家代理，保留根據本條
款向閣下收取適用之買家佣金及根據賣
家條款及細則向賣家收取佣金之權利。

4.14 退貨

4.14.1當閣下的競投被接納後，閣下需
根據本條款支付相關價款及費用。若拍
賣品出現任何問題而閣下欲安排退貨，
閣下必須自收貨起七天內聯絡本公司，
清楚闡明問題之所在，本公司或要求閣
下將拍賣品送返以作檢查。根據本條款
第5.9條有關贗品之退款，本公司擁有絕
對決定權。一般而言，若閣下未能將與
拍賣日品相相同的物品退還予本公司，
本公司將不接受退貨及退換。

4.14.2 所有經第三方評級機構 (包括但
不限於PCGS、NGC、ANACS、ICG、
PMG、WBG) 對拍賣品之狀況已作出評
估及評級，一律不予退貨。

5. 拍賣後事宜

5.1 買家佣金

除落槌價外，閣下須向本公司支付按各
拍賣品的最終落槌價的百分之二十五
的買家佣金。若通過 The-saleroom.
com 成功競投時，買家另須支付按落槌
價的百分之三手續費用，如以信用卡結
帳將收取額外行政費用。

5.2 付款

5.2.1 閣下須向本公司提供閣下之全名
及住址，並在要求時提供向本公司付款
的銀行之詳情。閣下須在拍賣成交后的
七天內全數支付發票金額。本條款在閣
下擬出口拍賣品，且需要（或可能需要）
提供出口許可證時仍然適用。

5.2.2 在所有應付款項尚未全數支付予
本公司之前，閣下將不會獲得拍賣品之
所有權，即使本公司已在特別協議下將
拍賣品先交付予閣下。

5.2.3 付款應按以下方式之一以港幣進
行：

 i. 由銀行直接匯款至本公司賬戶，詳情
載於發票。閣下將承擔所有銀行相關費
用，請確保閣下之客戶編號已列於匯款
單。

 ii. 使用支票或銀行匯票向Spink China 
Limited付款。非香港銀行簽發的支票
或銀行匯票的手續費將由閣下承擔，請
確保隨附付印於發票底部的匯款憑條。

 iii. 若使用Visa或萬事達咭付款，閣下
須支付3%的行政費; 若使用美國運通信
用咭付款，閣下須支付4%的行政費。請
留意所有信用咭付款均在本公司的倫敦
辦事處以英鎊進行。本公司對閣下因使
用信用咭付款而產生的任何外匯虧損或
費用概不負責。

5.2.4 除登記時已接獲認可書面通知閣
下為第三方買家之代理人，否則款項應
由已閣下支付而非第三方支付。

5.3 通知

本公司無法以電話通知競投成功的買
家。儘管發票將在拍賣會結束后寄出，
惟本公司並不承擔通知閣下競投結果的

責任。閣下應於拍賣會後盡早親身或致
電聯絡本公司，查詢競投結果，以免承
擔因付款延誤而產生之費用。

5.4 包裝、付運及提取拍賣品

5.4.1 本公司（或Spink Group）在收到
全額購買價款前將保管已出售之拍賣
品。買家需於接收拍賣品前全數支付所
有價款及費用及於拍賣結束後七天內完
成交易，除非在拍賣前已與本公司達成
特別協定，否則拍賣品只會於所有款項
全數入賬後方可提取。

5.4.2 拍賣品可於拍賣會結束後於本公
司辦事處領取。在出示以Spink China 
Limited為收款人的支票或銀行匯票
時，除非獲本公司同意，否則在支票或
銀行匯票結清而款項入帳至本公司銀行
賬戶前，本公司仍將保留拍賣品。

5.4.3 閣下將自可領取時間起或自拍賣
成交當日起計的七天屆滿時 (兩者以較
早發生日期為準），承擔拍賣品相關的
任何風險；Spink China Limited及其
僱員或代理概不對拍賣品在其各自的保
管或控制期間，由疏忽或其他原因引起
的任何丟失或破壞承擔責任。

5.4.4 如有需要，本公司之運輸部可作
為代理人為閣下安排運輸。如經特別申
請，本公司亦可推薦承運商，惟該等推
薦乃基於過往整體經驗而作出，本公司
不會就第三方之任何行為或疏忽而負
責。

5.4.5 本公司將合理並妥善地處理及包
裝拍賣品，但自領取時間起或自拍賣成
交當日起計的七天屆滿時 (兩者以較早
發生日期為準)，與拍賣品相關的任何風
險均由閣下承擔。

5.4.6 買家有責任瞭解拍賣品被進口到
最終目的地時，海關有可能就該次進口
徵收關稅。本公司不接受以避免關稅為
由要求退運。買家亦有責任理解各地海
關有不同限制禁止某類收藏品進口。本
公司概不就上述情況退貨及物品被海關
沒收或銷毀而負責。

5.4.7 若買家要求將拍賣品運送到發票
列明的地址以外時，本公司將酌情處理
閣下的申請。

5.5 未能付款或提貨之補救措施 

5.5.1 閣下未能於發票指定日期的七天
內付款，本公司有權行使以下一項或多
項權利或補救措施：

5.5.1.1 自全額款項到期日起，收取百分
之二的月度複合利率利息；

5.5.1.2 Spink Group在任何交易中結
欠閣下之款項抵銷仍未支付的款項；

5.5.1.3 直至閣下結清拖欠本公司或
Spink Group的所有款項，即使欠款與
該等拍賣品或其他財物無關，本公司或
Spink Group 可保留閣下的所有或部份
拍賣品或其他財物。在本公司發出催繳
欠款通知的14天後，Spink Group有權
出售該等拍賣品或其他財物。本公司會
將所得款項用於結清閣下拖欠本公司之
款項，餘額將退還予閣下；

5.5.1.4 不論閣下是否同意，倘閣下因不
同交易而拖欠Spink Group數筆款項，
已付款項將用於償付任何特定交易之欠
款；

5.5.1.5 拒絕接受閣下將來的競投或代



表閣下作出的任何競投，或在接受閣下
的競投前收取保證金。

5.5.2 若閣下未能在35日內付款，本公司
另有權：

5.5.2.1 撤銷在同一或其他拍賣會上出
售予閣下的拍賣品或任何其他物品；

5.5.2.2 重新安排公開或私下出售拍賣
品，倘售價低於原先的價格，本公司將
向閣下追償餘款及所有合理開支，包括
20%的賣方佣金、費用、賠償、訴訟費、
酬金以及各類出售相關費用或因閣下未
能付款而產生的其他費用；或

5.5.2.3 拍賣品重新拍賣時，在拍賣目錄
刊登閣下曾為成功競投者，但未按照條
款繳付款項；或

5.5.2.4 採取其他本公司認為合適的行
動。

5.6 未能提貨

若拍賣品於成交後14天內仍未領取（不
論付款與否），閣下須繳付每件物品每
日三十港元之儲存費，外加任何適用的
處理費。在結清所有費用以及拖欠本公
司的任何其他款項之前，閣下無權領取
拍賣品。

5.7 使用違約方資料

倘若閣下未能根據本條款支付款項 

5.7.1 不論違約事件解決與否，本公司有
權拒絕閣下將來作出競投; 及 

5.7.2 閣下同意本公司向其他拍賣公司
或網絡競投平台披露閣下的違約事件資
料, 當中包括閣下之姓名、住址、違約性
質及日期。其他拍賣公司或網絡競投平
台可根據有關的違約事件資料決定是否
接受閣下之競投。

5.8 出口許可證

5.8.1 物品出口前，閣下須查明是否需要
出口許可證。

5.8.2 除非經本公司書面同意，否則申請
出口許可證不會影響閣下於7日內付款
之責任及本公司收取延期付款的利息之
權利。

5.8.3 儘管物品需要申請出口許可證，本
公司沒有義務撤銷成交、退還閣下已支
付的任何利息或費用。

5.9 贗品之退款

5.9.1 倘本公司出售之拍賣品（而非圖
錄中並無說明的混合物品）被證實為贗
品，本公司將撤銷出售並向閣下退還閣
下已支付之款項。在下列任何情況下，
本公司概不負責退還任何款項 (a）若拍
賣日之圖錄說明或拍賣會通知符合當時
學者或專家普遍接受的意見，或已清楚
表明此類意見有爭議；或（b）只能用科
學方法證明該拍賣品為贋品，而該科學
方法是在拍賣品圖錄出版後才被普遍使
用；或僅能用某種方法證明該拍賣品為
贋品，而該種方法的使用費用昂貴、不
合實際或可能對拍賣品造成損害。此外
須符合下述條件後方可獲得退款：

5.9.1.1 如閣下認為相關拍賣品為贗品，
須於拍賣日起計的七天內以書面形式通
知本公司；

5.9.1.2 閣下須於十四天內將與拍賣日
品相相同的拍賣品退還予本公司；及

5.9.1.3 退還拍賣品後，閣下須盡快提供

符合本公司要求的憑證，以證明相關拍
賣品為贗品。以及閣下有權在免於任何
第三方申索的情況下，將物品所有權轉
讓予本公司。

5.9.1.4 閣下須在取得憑證後七日內向本
公司提供該等證據，以證明相關拍賣品
為贋品。

5.9.2 在任何情況下，閣下要求本公司就
相關拍賣品向閣下支付的金額不得超過
閣下實際支付的金額，且閣下無權要求
任何利益索償。

5.9.3 此保證不能轉讓，僅向本公司於相
關拍賣品出售時向其開立發票、且出售
後一直為相關拍賣品之所有人及並無向
任何第三方出售該拍賣品之權益 的人
士提供。

5.9.4 本公司有權依賴任何科學方法或
其他方法證明相關拍賣品非贗品，不論
該方法於拍賣日是否已經使用或正在使
用。

6 責任

此項免責聲明不會在任何方面免除或限
制該等責任:

6.1 因本公司的疏忽所產生的人身傷亡; 
或

6.2 因本公司的欺詐行為或失實陳述而
產生的任 何損害或責任。

7 收集個人資料之用途

7.1 閣下提供的個人資料將會用於：

7.1.1 競投拍賣品（無論成功與否）及本
公司提供的其他拍賣相關服務；

7.1.2 處理成功競投的拍賣品的付款；

7.1.3 寄送拍賣品；當相關機構（包括速
遞公司、海關）向本公司查詢有關拍賣
品的事宜，閣下的個人資料將會被適度
披露；

7.1.4 通知閣下有關本公司提供的相關
產品和服務，閣下可以隨時通知本公司
取消相關服務。

7.2 根據本條款第4.2條，閣下同意本公
司向信貸資料營運商披露您的個人資
料，他們可能保留相關記錄。

7.3 根據本條款第5.7條，倘若閣下拖欠
本公司任何款項並拒絕付款，本公司可
向其他拍賣公司或網絡競投平台披露相
關的違約事件資料。

7.4 本公司亦與第三方（包括其他拍賣公
司或網絡競投平台等）保持緊密聯繫， 
並可能向他們收集有關閣下的資料。

8 版權

8.1 本公司有權（根據非專有基準）對拍
賣品進行拍照、拍攝或以其他方法製作
相關拍賣品之影像。該等影像相關的所
有版權均為本公司所有，本公司有權以
認為恰當之任何方式使用該影像。

8.2 本公司擁有並始終擁有拍賣品相
關的所有影像、插圖以及書面材料之版
權，並有權以本公司認為恰當的任何方
式使用。未事先獲得本公司書面同意之
前，閣下不得使用或允許任何他人使用
該等影像、插圖以及書面材料。

9 通告

根據本條款發出的所有通告將由專人以
一等郵件形式郵寄至所提供的地址或傳

真至所提供的號碼。任何通過郵寄發出
的通告將被視為已於郵寄後的第二個工
作天收取；若地址位於海外，則被視為
已於郵寄後的第五個工作天收取。任何
傳真或由專人送達之通告將被視為已於
發出後首個工作天到達。

10 附加條款

10.1 免責聲明

根據本條款第6條，不管是否涉及侵權
行為（包括過失），違反法定義 務，合同
失實陳述，或其他原因, 本公司一概不承
擔以下責任：

10.1.1 利潤損失，業務損失，商譽損毁
及/或類似的損失，失去預期積蓄，貨
物，合同，使用權，數據或信息; 或

10.1.2 任何特殊、間接、連帶或純粹經
濟上之損失、成本、損害、費用或開支。

10.2 可分割性

若本條款的任何部份被任何法庭視為
無效、不合法或不可强制執行，其他部
份則在法律允許的範圍內最大限度地執
行。

10.3 不可抗力

若因行動、事件、意外或本公司無法控
制之事故，包括（但不限於）罷工、停工
或其他行業糾紛（不論是否涉及本公司
員工或任何其他方員工）、公共服務或
運輸網絡癱瘓、天災、戰爭、暴動、內
亂、惡意損壞、遵守任何法律或政府命
令、規定或指示、事故、廠房或機械故
障、火災、洪災、風暴、供應商或承包商
違約以至本公司無法營業、無法履行或
延誤履行本條款，本公司對閣下不承擔
任何責任。

10.4 豁免權利

10.4.1 本條款規定的任何權利之豁免僅
在其以書面形式列載，並僅適用於所列
情況時方為有效。一方未能行使或延遲
行使本條款或法律所規定的任何權利或
補救措施，不構成該等(或任何其他）權
利或補救措施之豁免，亦不排除或限制
進一步行使相關權利或補救措施。行使
單項或部份該等權利或補救措施並不排
除或限制該等（或任何其他）權利或補
救措施的進一步行使。

10.4.2 除另有說明外，本條款及條件產
生之權利乃為累積，且不排除法律所規
定之權利。

10.5 法律及司法管轄區

10.5.1 本條款及條件以及任何因其或
其客體產生或與之相關的任何糾紛或申
索， 將受香港法律規限，并根據香港法
律解釋。

10.5.2 各方同意，香港法院擁有解決任
何因本條款及條件或其客體產生，或與
之有關的糾紛或申索的非專有司法管
轄。

10.6 本條款及條件以英文版本為准

該等條款及條件的英文版本與中文版
本之間若有歧義之處，概以英文版本為
准。 



Additional Terms & Conditions

Condition Grade

1.Condition  and grades

GRADE 1 - As new; appears never to have 
been used / touched, protective plastics 
still on hardware and feet. 

GRADE 1.5 - As almost new; appears 
never or barely been worn, nearly no 
flaws or used signs, protective plastics 
may be missing on some hardware.

GRADE 2 - In excellent condition; this is a 
piece that has been extremely well cared 
for though used on some occasions, 
protective plastics may be missing on 
the hardware; One of the top conditions 
for vintage items.

GRADE 2.5 - In very good condition; 
gently used, beautiful condition for 
vintage pieces, showing light usage 
signs throughout but well cared for. May 
present very light scuffs in hardware and 
on the leather.

GRADE 3 - In gently used condition; this 
is a piece that presents some apparent 
wear signs or beautiful patina. May 
present light scuffs in hardware and on 
the leather.

GRADE 3.5 - In good condition; patina on 
leather parts, wear and scuffing may be 
apparent on the leather throughout the 
piece.

Condition s and grades are provided as 
for your guidance only. We recommend 
you personally examine any lot(s) you 
are interested in. The condition  will be 
available on request or on our website.

2. Catalogue description

Any condition reference in a catalogue 
entry will not amount to a full 
description of condition, and images 
may not show the condition clearly. 
Colour may be seen different in print 
or on screen to how they look in real 
life. It is your responsibility to examine 
the condition of the lots or take any 
professional advice before the auction.

3. “Hardware” Reference

The hardware refers to the metallic 
part of the lot. The description of the 
Hardware refers to the tone or colour 
rather than the type of precious metal. If 
the lot or any parts are made of precious 
metals, this will be referenced in the 
description.

4. Restricted material

Any property made of or incorporating 
endangered or protected species 
or wildlife may have import and 
export restrictions established by the 
Convention on International Trade 
in Endangered Species of Wild Fauna 
and Flora (CITES). By placing a bid you 
acknowledge that you are aware of the 
restriction and responsible in obtaining 
and paying any export or import permits 
or any other documents required. We do 
not accept any errors or failure to mark 

lots containing protected or regulated 
species in the catalogue.

附加條款及細則 

1. 狀況評級指引 

評級1 - 完好如新; 未曾經使用或觸摸，
金屬配件上之保護貼完好無缺。 

評級1.5 - 近乎全新; 幾乎沒有瑕疵或使
用過的跡象，但某些金屬配件上可能缺
少保護貼。 

評級2 - 狀況優良;曾經被小心使用，且
保養良好，金屬配件上之保護貼或許缺
失;古董物品中之最高評級。 

評級2.5 -狀態非常良好; 有輕微使用過
的痕跡，但保養良好。可能會在金屬配
件上和皮革上出現非常輕微的刮痕。 

評級3 - 有曾經被使用過的痕跡。在金
屬配件上和皮革上有明顯磨損跡像或古
樸的氧化痕跡。 

評級3.5 -狀況尚可; 皮革出現曾經長時
間使用而成的光澤，於邊角上亦會出現
明顯磨損 。 

狀況評級僅供參考，我們建議閣下親身
檢驗拍賣品。我們將會根據要求提供狀
況報告，或在  我們的網站上提供。 

2.目錄說明 所有目錄中對拍賣品之狀況
描述均不能代表拍賣品的完整描述，而
所載圖像亦可能無法清楚顯示拍賣品狀
況。拍賣品實物與透過印刷及顯示屏展
示的圖像色調或會存在差異。閣下有責
任在拍賣前清楚拍品的狀況或尋求任何
專業建議。 

3. 有關「配件」 

「配件」是指拍賣品皮具之金屬部分。
「配件」的描述是指該金屬之色調或顏
色，而非實際原料之描述。若任何拍品
之配件完全以某種金屬製造，相關條目
將附以特別說明。 

4.受管制的材料 所有由瀕臨絕種及其他
受保護野生動植物製造或組成的拍賣品
之出入口將受制於瀕危野生動物種國際
貿易公約（CITES）。請於投標前確保閣
下可就該拍品之一切出入口文件及費用
上負上全責，及一切於該拍品上之出入
口限制。 對於目錄上對於受管制的拍品
之錯誤標記，本公司不負任何責任。
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